

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1958 november 18

óra perc

A magyar uttorok részt vesznek a párt negyvenéves harcai emlékeinek, a Magyar Tanácsköztársaság forradalmi hagyományainak felkutatásában

B 52 kiadás

1958 november 18

Néhány héttel ezelőtt a Magyar Uttörök Országos Szövetsége mellett bizottság alakult, amely irányítja az uttorok nyomolvasó mozgalomát: a magyar uttorok részt vesznek a párt negyvenéves hősi harcai emlékeinek, a Magyar Tanácsköztársaság forradalmi hagyományainak felkutatásában. Az Uttörök Szövetség mellett alakult bizottság a nyomolvasó mozgalom parancsnokságaként működik és kedden tartotta második ülését. Hunya István üdvözölte a megjelenteket, köztük hazánkban tartozkodó lenini pionirszervezet központi elnökségének küldöttségét.

Székely Tibor, a Magyar Uttörök Országos Szövetsége elnökségének tagja elmondotta, hogy a magyar uttorok nagy lendülettel kezdték a magyar munkásmozgalom dicső hagyományainak felkutatásához. Egy hét alatt több mint 800 levelet küldtek a parancsnokságra. A fiatalok a helyi pártszervezetek segítségével felkeresik a munkásmozgalom idős harcosait, a párt régi tagjait és megkérlik: mondják el a régi harcok történetét, élményeiket. Azokat lejegyzik és feldolgozzák.

Székely Tibor elmondotta még, hogy több uttorcsapat kérte a parancsnokságot: lépjen érintkezésbe a szovjet pionir szervezetekkel és kérje, hogy támogassák munkájukat. A magyar uttorcsapatok azt kérik a szovjet pioniroktól, keressék fel azokat a helyeket, ahol a nagy Októberi Szocialista Forradalom idején magyar vöröskatonák harcoltak.

Lenini Pionir Szervezet központi ponti Bizottságának titkára, L.K. Balnesznaja, a Komszomol Központi Bizottságának elnöke a szovjet fiatalok nevében örömmel fogadta a kezdeményezést és hangsúlyozta, hogy a szovjet fiatalok szívesen segítik a magyar uttorok nemes munkáját. Arra kérte a forradalmi emlékeket kutató uttorok vezetőit, hogy írjanak munkájukról a szovjet lapokban. Pefejezésül javasolta, hogy a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a szovjet pionirok és a magyar uttorok indítsanak stafétát, amely a határon találkoznak és a két ország fiataljai ott közös ünnepséget rendeznek. /MTI/

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1958. november 19

6 óra - perc

December 10-én kezdik árusítani a fenyőfákat

1958. november 19.

A SZÖVOSZ igazgatóságán nyert tájékoztatás szerint az idei karácsonyra a múlt évinél csaknem negyedmillió méterrel több, összesen 1,100.000 folyóméter fenyőfa kerül árusításra. Szakemberek megítélése szerint ez teljesen fedezi a keresletet. A bőséges készlet lehetővé teszi, hogy az elmúlt évekkel ellentétben az idén nemcsak a nagyobb községekből, de a legkisebb lakótelepeken is olgondo fenyőfát árusíthassanak. A nagykereskedelm a fenyőfát december 6-tól szállítja az üzletokba, az árusítás pedig 10-én kezdődik meg.

A választék is kielégítő lesz. Csak friss vágású, teljesen zöld, terjedelmes és dúsgazagu hazai és külföldi luc-, jegenyo- és ezüstfenyő kerül az üzletokba. Erősi fokozófenyőborókat és műfenyőt csak ott árusítanak, ahol az iránt érdeklődés mutatkozik.

A Bolkereskedelmi Minisztérium és a SZÖVOSZ igazgatóság által kiadott együttes utasítás megszabja a fenyőfa eladási árát és szigorú intézkedéseket tartalmaz a korábban sok panaszra okot adó mérésre is.

Az utasítás szerint a fenyőfák hosszúságát a vágási laptól a csúsig 10 centiméterenként kell számítani, - 5 centiméteren alul lefelé, 5 centiméteren felül pedig felfelé kell kerekíteni. Az ezüst- és jegenyefenyő 10 centiméterenkénti árát 2.40 forintban, a lucfenyőét pedig 2.00 forintban állapították meg. 100-120 centiméteres műfenyőket, darabonként 16.00 forintért vásárolhatók.

A rendelkezés mind az állami vállalatoknak, mind a földművelésszervezeteknek megtiltja, hogy magánszemélyektől fenyőfát vásároljanak. /MTI/

-0-0-0-

Szelejtezés a Bükkben

1958. november 19.

A Nyugatbükk Erdőgazdaság tervei szerint az idén 460 nagyvadat, köztük több muflont, őzet, szarvast és vaddisznót lőnek ki a Bükk erdőrendezeteiben. Ez a nagy tizedelés az állomány minőségét javítja, hiszen a pusztavégre csak a kiöregedett és koros állatok kerülnek. Az állomány ritkításának másik oka, hogy csökkentsék a vadkárosítást az új ültetvényekben. /MTI/

-0-0-0-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. november 19. 6 óra 05 perc

A Mecsekre vezetik a Duna vizét

1958. november 19.

A Mohács és Pécs között épülő vízvezetéken a jövő év nyaratól naponta negyvenezer köbméter dunavíz érkezik Pécsre. Ebből huszonezezer köbmétert az új erőmű, tizenötezer köbmétert pedig a város kap.

A dunavíz fogadására az erőműben és a városban egyaránt nagy munkákba kezdtek. Az erőmű a város határában lévő üszögi dombon három, - egyenként tízezer köbméteres - víztartályt épít, utófejeztetett vasbetonelemekből. Ugyanitt a városi tanács tízezer köbméteres szűrőállomást és a tiszta víz tárolására ötezer köbméteres tartályt épített. Több tárolótartályt a városkörüli magaslatokon helyeznek el, hogy így a magasabban fekvő városrészek vízellátását is javítsák. Tízötezer köbméteres tartályt épül a Makárhegyen, háromötezer köbméteres a Rigóderetőn. A magaslatokon épülő tartályokat gerincvezetékkel kötik össze. /MTI/

-o-o-o-

A vízvezetékcsöveket alkalmassá kell tenni háztartási villamoskészülékek földelésére

1958. november 19.

A kormány rendeletet adott ki arról, hogy az állami és szövetkezeti lakóépületek vízvezetéki nyomcsőhálózatát alkalmassá kell tenni a háztartási villamoskészülékek földelésére. A vízvezetékcsövek egy része ugyanis PVC, vagy egyéb szigetelőanyag felhasználásával készült, s így a villamosberendezések földelésére alkalmatlan. A rendelkezés a háztartási villanosságok érintésvédelmét, az esetleges áramütések elhárítását szolgálja. Az átalakítási munkákat két éven belül kell végrehajtani, a most épülő házakban azonban már a rendeletnek megfelelően kell elkészíteni a vízcsöveket. Ha a rendeletben említett megoldásnál gazdaságosabban is biztosíthatják a háztartási készülékek érintésvédelmét, akkor az illetékes tanácsai szerv felmentést adhat az említett kötelezettség alól. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. november 19. 6 óra 10 perc

Herendi porceláncsizmák télapó ünnepére

1958. november 19.

A Herendi Porcelángyárban az idén a tavalyi mennyiség kétszeresét, mintegy háromötezer porceláncsizmát készítettek télapó ünnepére. Az ajándéktárgyak néhány nap múlva az üzletekbe kerülnek. /MTI/

-o-o-o-

Két hét múlva kezdik a keltetést - Jövőre háromszázötven baromfit nevelnek előadásra Csongrád-Békés megye állami gazdaságai

1958. november 19.

Csongrád-Békés megye állami gazdaságai egész éven át folyamatosan ellátják a hazai piacot, mindenképp a fővárost rántanivaló csirkével. Az idén a barattyosi, az újvárosi, a Kutasi uti, a telekgerendási, a felsőnyomasi és a csorvási állami gazdaságban keréken 200.000 rántanivaló csirkét neveltek. A 70-120 dekás, finomhúsú szárnyasok iránt külföldön is nagy az érdeklődés, Olaszországba rendszeresen szállítanak, jövőre pedig tovább növelik az exportot. Ugyanakkor a hazai fogyasztók asztalára is több baromfi kerül: a két megye állami gazdaságai 300.000 baromfit nevelnek előadásra, s ezért a szokottnál korábban, már két hét múlva megkezdik a keltetést. /MTI/

-o-o-o-

Mesterségesen nevelik a bivalybenjákat Szentegyházen

1958. november 19.

Két évvel ezelőtt 25 tenyészbivaly érkezett Bulgáriából Szentegyházra, az Állattenyésztési Kutató Intézet kísérleti gazdaságába. Ott van az ország egyetlen bivaly törzstenyésztete, ahol a kutatók rendszeresen megfigyelik az állatokat. Tejük zeirtartalma 3-3,5 százalék, ugyanakkor eltarthataságuk rendkívül magas, absztrakciósanyagot például egyáltalán nem igényelnek.

A két év alatt 24 kísérletet látott napvilágot a szentegyházi tenyésztésben, s valamennyit mesterségesen neveltek fel. Jelenleg öt kísérleti állatot táplálnak tehéntejjellel. /MTI/

-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. november 19. 6 óra 15 perc

Jó eredménnyel avatták fel a hevesi alagutas komlószáritót

1958. november 19.

Az idei komlótermés a nyári szárazság ellenére elérte a tavalyit. Hozóhogyosan négy és fél holdról 22 mázsa, a Sarkózi Állami Gazdaságban 5.5 holdról 26.6 mázsa komlót takarítottak be. Az elhanyagolt komlótelepek jobb gondozásával számottevő eredményt értek el a Hevesi Állami Gazdaságban. Ugyanazon a területen, amelyen tavaly 24 mázsa komló termett, az idén már 48 mázsa termést takarítottak be. Itt avatták fel egyébként az ország első alagutas komlószáritó berendezését. A komló futószalagon jut be a száritóba, 20 méteres utat tesz meg, majd az alagutatól hasonló úton tér vissza. Ilymódon néhány óra alatt megoldható a száritás, amelyhez különben hetekre volna szükség.

A termés betakarítása mellett megkezdődtek az előkészületek az új telepítésekre. Az állami gazdaságokban összesen 400 holdat jelöltek ki a jövő tavaszi telepítéshez. Ezekon a területeken holdanként 250-300 mázsa istállótrágyát szántottak be Sz-80-as orógépekkel, 60-70 centiméter mélyre. /MTI/

-o-o-o-

A KISZ és a Munkügyi Minisztérium támogatja az iparitanulók papirgyűjtési versenyét

1958. november 19.

A Munkügyi Minisztérium három iparitanuló otthonának fiataljai felhívták az ország valamennyi iparitanulóját, hogy december 15-ig szervezzenek papirgyűjtési versenyeket. Hangsúlyozzák, hogy amíg a papirgyártáshoz szükséges nyersanyagot drága valutáért külföldről vásárolja az ország, addig igen nagymennyiségű papírhulladék vész kárba. A versenyt kezdeményező 2-es és 24-es számú iparitanuló intézetek otthonainak és a 44-es számú önálló iparitanuló otthon lakói vállalják, hogy december 15-ig fejenként legalább két kiló hulladékpapírt gyűjtenek.

A KISZ Központi Bizottságának intéző bizottsága és a Munkügyi Minisztérium felhívást adott ki, amelyben támogatja a három iparitanuló-otthon kezdeményezését. Helyesnek tartják, hogy a tanulók a lakóterületen folytassanak papirgyűjtést. Földanként említik, hogy a 43-as számú iparitanuló-otthon fiataljai egyetlen háztömb látogatása alkalmával 96 kiló papírhulladékot gyűjtöttek.

A legjobb eredményt elérő intézeteket és tanulókat megjutalmazzák. Jutalmat osztanak ki a papirgyűjtést irányító pedagógusok között is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. november 19. 10 óra 55 perc

Bővül Heves megye iskolahálózata - Gyöngyösön épül az ország egyik legkorszerűbb általános iskolája

1958. november 19.

Gyöngyösön épül az ország egyik legkorszerűbb nyolctantermes általános iskolája. Egy lépcsőházból csak két tanterembe lehet majd bejutni, s így csökken a lehetősége annak, hogy a diákok egymást zavarják.

Egerben a régi kolostor alapjaira ugyancsak nyolc tantermes iskolát építenek. Mindkét iskolában konyha is lesz a napközis gyermekek részére. Egerben, a tervek szerint, jövőre elkészül a központi konyha, ahol az összes egri általános iskolák napközi otthonai részére főznek.

Szerdán Recskén és Gyöngyöshalászon kezdtek hozzá négytantermes, felsőtagozatu általános iskola építéséhez. Boldogon, Karácsondon és Hevesen is építik az új iskolát. /MTI/

-o-

Az évi feladatok telteljesítéséért verseny kezdődött a Salgótarjáni Acélárugyárban

1958. november 19.

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói a november 7-i és a választási verseny segítségével a választások napjáig nagyrészt teljesítették exporttervüket. Hétfőn és kedden újabb munkaverseny bontakozott ki a gyárban az évi feladatok telteljesítéséért. A versenyben legjobb eredményt elérőket megjutalmazzák. Kizárják a versenyből azokat a gyárrészlegeket és brigádokat, amelyek túllépik a beralapot, amelyeknél növekszik az igazolatlan műszakmulasztás, a selejt, vagy a balesetek száma. Kizáró ok az is, ha az évvégi leltárnál hiány mutatkozik. /MTI/

-o-

Félévenként vizsgálja meg az orvos az iparitanulókat

1958. november 19.

Több ízben előfordult, hogy egyes szakmunkásvizsgát tett fiatalokat egészségi okok miatt az üzemek nem alkalmazhattak. Ezért a Munkügyi Minisztérium egy korábbi rendelkezés értelmében felhívást bocsátott ki, amely szerint félévenként orvosi vizsgálatra kell bocsátani minden iparitanulót. /MTI/

-o-

10.45.

B 6. kiadás

1958. november 19.

10 óra 30 perc

Meglepő jó eredménnyel járt az újfajta téglagyártás Vas megyében.

1958. november 19.

A Vas megyei Építőanyagipari Egyesülés körmen-  
di és ódorfai téglagyárban a termelés növelésére a kemencékben,  
ventillátor segítségével, segédhuzatot létesítettek. Az újfaj-  
ta égetési mód meglepően jó eredménnyel járt. A körmen-  
di gyárban az eddigi ötszáz ezer téglá helyett hatszázötvenezeret  
égetnek havonta. Hasonlóan jó az eredmény az ódorfai téglagyárban  
is. Az egyesülés vezetői az újfajta módszert a tanácsai irányítás  
alatt levő valamennyi téglagyárban alkalmazták. Az előzetes szá-  
mitások szerint így évente mintegy négy-ötven millió téglával többet  
égethetnek. /MPI/

Merkezdődött a gyékényszövőési idény Tápón.

1958. november 19.

A Szeged melletti Tápó községben évszázados  
hagyomány, hogy ősszel, a mezőgazdasági munkák zömének befejezé-  
se után, a felü apraja-nagyja megkezdik a gyékényszövést. Az or-  
szág hetven helyéről, folyók, tavak mentéről, csaknem félezren,  
több mint ötvenezer kőve gyékényt gyűjtöttek össze, amelyből iz-  
lósos szőnyegeket, szatyrokat készítenek. A háziipari szövetkezet  
utján több mint ezer család jut így jó mellékjövedelemhez. Ké-  
szítményeik külföldön is keresettek. Az idén Nyugat-Németország-  
ba huszezer különféle méretű szőnyeget, Angliába pedig kilencven-  
ezer himzett párosszatyrot szállítottak. /MPI/

Több mint egymillió játékszer készül Győrött.

1958. november 19.

A Lemezárugyár korszerűsített győri üzemében  
százegyszázra gyártják a fából sajtolt apró játékszereket. A  
kis babaágyak, sportkocsik, vödörök, tüzhelyek, felhuzható autók,  
tízezerrel kerülnek ki a gyárból. Az olcsó játékok külföldön is  
keresettek. Furulyából hatszáz ezer, kisautóból háromszáz ezer,  
motorkegypárból pedig ötvenezer készült exportra. /MPI/

B 7. kiadás

1958. november 19.

11 óra 30 perc

Kétszeresre növelik a termelést az ujszegedi pozdorjalemez-  
üzemben.

1958. november 19.

A DCL Magyarországi Rostkikészítő Vállalat uj-  
szegedi telepén az év elején kezdték meg a kenderpozdorja-leme-  
zek gyártását. Kedden új típusú, nagy teljesítményű, hazai gyárt-  
mányú, lemezpréslőgép érkezett az üzembe. Ennek üzembeállítá-  
sa után a jelenleginek kétszeresére növelik a termelést, s éván-  
te négyezer köbméter butorlapot készítenek. /MPI/

Olcsóbb lett az élőbaromfi

1958. november 19.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 60 vagon és  
nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből 21 vagon zöldséru, 15  
vagon káposzta, 18 vagon vegyes gyümölcs és négy vagon vágott-  
baromfi.

A szövetkezeti baromfiboltok szerdán reggel  
1-2 forinttal mérsékeltek az élőbaromfi árát. Így a csirkét ki-  
lónként 25, a tyúkot 24, a kakast 19 forintért hozták forgalom-  
ba. Kitűnő minőségű hizott pulyka érkezett a Szigetrőzstől. Az  
osztályozott tisztított pulykát egészben kilónként 18-23 forin-  
tért árusították.

A KÖZBART boltok a tisztított karfiol árát kilón-  
ként 1.80-2.40 forintra szállították le. A földművelésszövetkezeti  
zöldségboltok a kelkáposztát kilónként 1.20-1.60, a keralábát  
90 fillérért és 1.10 forintért hozták forgalomba. Bács-Kiskun  
megyéből jóminőségű enasz raket-alma érkezett, ára a csemege-  
boltokban kilónként 5.40-5.80 forint. /MPI/

B 8. kiadás 1958. november 19. 11 óra 35 perc

Megjelent a munkaegységkönyv második bővített kiadása

1958. november 19.

A Földművelésügyi Minisztérium szakembereit az utóbbi időben igen sokat keresték fel a legkülönbözőbb munkaegység-számítási problémákkal. A termelőszövetkezeti tagok megfelelő tájkozottsága érdekében a minisztérium ezért újabb 10.000 példányban és kibővítve kiadta, a két évvel ezelőtt bevezetett, s azóta általánosan elterjedt határmérés-rendszerű munkaegységkönyvet.

A munkaegységkönyv új kiadása a termelőszövetkezetek utóbbi két évben elért fejlődésével indokolható bővítéseket is tartalmaz. Megtalálható benne a vezetők javadalmazásával kapcsolatos és érvényben levő kormányintézkedések, valamint a termelőszövetkezetek által vásárolt sajátkezelésű traktorokon dolgozók normája kiszámításának módszere.

A munkaegységkönyv, az első kiadáshoz hasonlóan a helyi adottságok messzemenő figyelembevételére lehetőséget adó módon minimális első és maximális felső határértékben szabja meg az elvégzett munkák értékét.

Az új munkaegységkönyv a községi földművelésszövetkezeteknél, illetve azok járási központjainál és az Állami Könyvterjesztő Vállalat boltjaiban vásárolható kötetenként 11 forintos áron. Ezenkívül az Állami Könyvterjesztő Vállalat két budapesti fiókjától /V. Vécsey utca 4., illetve VIII., Baross tér 22./ közvetlenül is megrendelhetik a termelőszövetkezetek. /MTI/

Kétezeröttszáz hold állami tartalékterületet vettek át a községi tanácsoktól Nógrád megye termelőszövetkezetei.

1958. november 19.

Nógrád megye termelőszövetkezetei a gépesítés eredményeként egyre nagyobb földterület megművelésére képesek. Az új belépők földjein kívül az év eleje óta több mint 2500 hold állami tartalékterületet vettek át a községi tanácsoktól. A cseredi Buzakalász Tsz 204, a nógrádmezei Petőfi 400 hold nagyüzemi művelésre is a kalmás szántófölddel varapította területét. A tartalékterületekből átvett földeket csaknem mindenhol kegyelmezővel és pillangós takarmányokkal vetik le a szövetkezetek. /MTI/

B 9. kiadás 1958. november 19. 11 óra 15 perc

Villamosítják a falvaktól távolieső termelőszövetkezeti központokat Szabolcsban

1958. november 19.

Szabolcs-Szatmár megyében csaknem 100 termelőszövetkezeti központ távoliesik a községektől. Ezeket a korszerű gazdasági épületekkel rendelkező centrumokat most fokozatosan villamosítják. 1959-ben mintegy hárommillió forintos költséggel a szabolcsi szövetkezeti központok csaknem felébe juttatja el a villanyt a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat. Csupán az épületek belső szereléséhez 17.000 méter villanyvezetékot használnak fel, emellett mintegy 35 kilométer hosszú, nagyfeszültségű távvezeték épül a tanyák és a falvak között. A termelőszövetkezetek, számolva a villamosítással, már most beszerzik a szükséges motorokat és gépeket. Eddig mintegy 60 villanymotort, több fűrészgépet, répadarálót, szecskaavágót, kukoricaszorítókat és más gépet vásároltak. /MTI/

Kiállítás nyílt a textilipar tízéves tudományos eredményeinek bemutatására

1958. november 19.

A csütörtökön kezdődő országos textilipari műszaki konferenciát megelőzően szerdán délelőtt a Technika Házában megnyitották a textilipar tízéves tudományos eredményeit bemutató kiállítást. Az ünnepségen résztvett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Vég László könnyűipari miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet.

A kiállításon műszerek, táblák, különböző termékek ismertetik milyen tudományos témák megoldásával foglalkoztak a szakemberek. A Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület taglétszáma tíz év alatt megnyolcszereződött. Hét szaklapot indítottak, néyszáz kiadványt, hétszáz ezer példányban jelentettek meg. Nyolc ország tudományos intézeteivel tartanak fenn közvetlen kapcsolatot. A kiállítás bemutatja a Műszaki Egyetem textiltechnológiai tanszéke, a Textilipari Minőségellenőrző Intézet és a Textilipari Kutató Intézet eredményeit is. Magyarországon tíz évvel ezelőtt nem volt textiltéchnológus-képzés, ezóta azonban ötszázra tehető a végzett textiltéchnológusok száma. Az egyik táblán azok az adatok szerepelnek, amelyek bemutatják, hogy a Textilipari Kutató Intézet hogyan segíti az üzemek munkáját. Az intézet egy év alatt 15 millió forint hasznot hajtott az iparnak. Résztvett a rövidített fonási eljárás, az egyesleges szövőgép beállítás, a folyamatos fűrésztés alkalmazásának bevezetésében, a len-kenderiparban a rost-feltárás munkájában.

A kiállítás november 29-ig marad nyitva. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1958. november 19. 12 óra 30 perc

Kitüntetések

1958. november 19.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából, a forradalmi munkásmozgalomban kifejtett tevékenységük elismeréséül dr. Münnich Ferencnek, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Miniszttertanács elnökének és Rónai Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága és a Népköztársaság Elnöki Tanácsa tagjának

a Magyar Népköztársaság Érdemrendje;

Dr. Sik Endre külügyminiszternek, Nógrádi Sándornak, a Magyar Népköztársaság pekingi nagykövetének, Somogyi Miklósnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a SZOT elnökének és Vínóze Józsefnek, a SZOT titkáranak

a Munka Vörös Zászló Érdemrendje;

Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszternek

a Vörös Zászló Érdemrend kitüntetést adományozta.

A kitüntetéseket szerdán délelőtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át az Országházban.

Az ünnepségen jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, a Miniszttertanács elnökhelyettese és Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyáros László, a Miniszttertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke. /MTI/

12. 22

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1958. november 19. 12 óra 30 perc

Százmillió forint értékű áru a miskolci Fő utcai vásáron

1958. november 19.

Miskolcon szombaton és vasárnap rendezik meg a hagyományos Fő utcai vásárt. Az üzleteken kívül ötszáz méter hosszú pavilionsorban mintegy százmillió forint értékű áru várja a vásárlókat. A vásár idején műsoros ruhabemutatót, a Polonia lengyel éteremben cukrászati kiállítását, a Béke éteremben pedig szüreti kált rendeznek. /MTI/

..

Huszonhat új lakást adtak át Diósgyőrött

1958. november 19.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói az idén kétszázöt lakást építettek. Szerdán Diósgyőrött a Kilián gimnázium melletti lakótelepen újabb huszonhat lakást adták át. Ezekkel együtt már nyolcszáz lakás készült el az új lakótelepen. /MTI/

..

Száznegyvenezer forint jutalmat két somogyi gépállomásnak

1958. november 19.

A gépállomások Somogy megyei igazgatósága értékelve az elmúlt nyolc hónap munkáját, két gépállomás vezetőjét, műszaki és szellemi dolgozóját részesítette jutalomban. A bala-tonkiliti, a segesdi, a topsonyi, a kaposvári, a nagyatádi, az iharosberényi és a mernyei gépállomás dolgozói összesen 140.000 forint jutalmat vettek kézhez. Wittmann József, a segesdi Gépállomás igazgatója, akinek irányításával a gépállomás telteljesítette tavaszi és nyári tervét, s tulszárnyalta a termelőszövetkezeteknél tervezett termésátlagokat, több mint 3000 forintot kapott.

A jutalmakat a gépállomások megyei igazgatósága a KMP megalakulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken osztottak ki. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. november 19. 13 óra 10 perc

Két hét alatt tizenhéttel emelkedett a géphasználati társulások száma Fejér megyében

1958. november 19.

A Fejér megyei egyénileg dolgozó parasz-  
tok felismerve a géphasználati társulások jelentőségét, egyre  
nagyobb számban szövetkeznek az együttes talajmunkára. Novem-  
ber első napjaiban mindössze hat géphasználati társulás mű-  
ködött a megyében, s két hét alatt számuk 17-tel emelkedett.  
Ezek közül különösen az alapi és a sárkányi társulás műkö-  
dik jól. /MTI/

Merkezdődött a faosztás a Tiszán

1958. november 19.

A Bükk hegység hatalmas kiterjedésű erdei-  
ben csaknem 700 munkás a legkorszerűbb eszközökkel megkezdte  
a fakitermelést. Eddig 16.000 köbméter fát döntöttek ki és  
ezzel egyidőben elindultak a Tiszán a tutajok is. Az első  
szállitmányt Tiszafüreden engedték a folyóra, s annak megér-  
kezését már jelezte Szeged. /MTI/

Ciroktermelő szakcsoportok alakultak Békés megyében

1958. november 19.

Békés megyében, különösen a mezőkovácsházi  
járársban jól terem, holdanként 8.000-10.000 forint jövedelmet  
hoz a cirok, amelynek szakálterméséből minden évben nagy  
mennyiséget exportálnak, magvát pedig fehérjedus abrakta-  
mányként értékesítik. Kunágotán most négy szakcsoport alakult  
a cirok termesztésére, s 86 holdra már meg is kötötték a  
szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. november 19. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. november 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958.  
november 19-én, szerdán délben 12 órakor:

A hőmérséklet tovább csökken

Az Európát elborító nagykiterjedésű anticik-  
lon mára tovább erősödött. Keleti szegélyén, a Szovjetunió  
európai területe felett erős északi széllel áramló, hideg  
sarkvidéki eredetű légtömegek első hulláma elérte a Kárpátok  
vonalát. A hegységet megkerülve a Havas-alföldön okoz lehülést.  
Európa középső területein általában száraz az időjárás. Csak  
a Keleti-Alpokban, a Kárpát-medence nyugati felében és az  
Adriai-tenger partvidékén esik az eső.

Hazánkban kedden a Tiszától keletre kelle-  
mes, napsütéses volt az idő. A Dunántúlt azonban szinte egész  
napon át vastag felhőtakaró borította és a délnyugati megyék-  
ben esett az eső. A hőmérséklet általában 10-13 fokig emel-  
kedett, sőt Békéscsabán 15 fokos hőmérsékleti maximumot is  
észleltek. Ma hajnalra nyugaton 3-6 fokig hűlt le a levegő,  
keleten azonban a Kárpátokon lassan átszűrődő hideg lég-  
tömegek következtében 0 és mínusz 3 fok közötti minimum hő-  
mérsékletek alakultak ki.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi közép-  
értéke 8.8 fok volt, a sokévi átlagnál 5.1 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet  
6 fok, a tengenzintre átszámított légnyomás 776 milliméter,  
alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: nyugaton  
erősen felhős idő, keleten kevesebb felhő, sok helyen, főként  
a Dunántúlon inkább csak ma eső. Mészkait szél. A hőmérséklet  
tovább csökken. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet  
nyugaton 2-5, keleten mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nap-  
pali hőmérséklet csütörtökön 5-8 fok között.

Távolabbi kilátások: száraz idő, éjszakai  
fagyok.

A Duna vízállása 1958. november 19-én,  
szerdán reggel Budapestnél: 332 centiméter. /MTI/

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. november 19. 13 óra 25 perc

Az MTI Foto 1958. november 19-i, szerdai képanyaga

1958. november 19.

A Kommunista Magyarországi Pártja 40. évfordulója alkalmából disztribúciót rendeznek az Erkel Színházban  
 Veteránok kitüntetése a Parlamentben  
 A Százados uti iskola uttrói veteránokat látnak vendégül  
 Magyar-NDK kereskedelmi szerződés aláírása  
 A Nemzeti Színház új darabja: K.A. Trenyov: Ljubov Jarovája  
 A Razzia című új magyar film ünnepi bemutatója az Uránia film-színházban  
 Izotópok az erdőgazdálkodás szolgálatában  
 Képek az Elida Szoppangyárból  
 Műanyagban tárolják a bort a Kecskeméti Pincegazdaságban  
 Új szerelősarnokot építettek a Cellőmölki Géppálművesen  
 Uri kastélytól általános iskola Turán  
 Országos női sakkbajnokság BVSC - Szegedi VSE vasutas labdarúgó kupadöntő

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Beton tömritő gép  
 Ujítók a főiskolai oktatásban  
 Sirvanadze ünnepség Jerevánban  
 Sportképek  
 Anzroni hőerőmű

NDK:

Választási képek

Japán:

Szovjet küldöttek találkozása Japán színészekkel  
 Képek a japán hegy időről

Kína:

Írók és művészek a fucsieni fronton  
 Képek a kínai szállítási hálózatról

Svájc:

Új kerékpáros világrekord

Franciaország:

Tyrone Power képe  
 Cagliostro szobája  
 A párizsi hatnapos kerékpárverseny győztesei  
 Párizsi gyermekjátékok  
 Franciaország - Olaszország labdarúgó mérkőzés  
 Divatképek

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. november 19. 14 óra 25 perc

/Az MTI Foto....folyt./

Argentina:

Vasuti szerencsétlenség  
 Frondizi elnök portréja

Itália:

Árvíz

Kanada:

Diefenbaker miniszterelnök portréja

Vietnam:

Az Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója

/MTI/

Háromszáz külföldi tudós és szakember vesz részt a hétfőn kezdődő Nemzetközi Méréstechnikai Konferencián

1958. november 19.

A nemzetközi és magyar műszaki élet kiemelkedő eseménye lesz a november 24-én, hétfőn a MEMOSZ székházban kezdődő nemzetközi mérés-technikai konferencia.

Az egyhetes tanácskozásra háromszáz külföldi tudós és szakember jelentette be részvételét. A Szovjetunióból 63, Lengyelországból 78, az NDK-ból 84, Csehszlovákiából 29, Bulgáriából négy, Kínából és Romániából három-három, Albániából egy, Koreából két tudós jelentette be részvételét a konferenciára. Ezenkívül Franciaországból, Ausztriából, a Német Szövetségi Köztársaságból, Angliából, Olaszországból, Dániából, Belgiumból, Jugoszláviából, Svájcban az USA-ból, Hollandiából, Svédországból, az Egyesült Arab Királyságból, valamint Indiából érkeznek egyetemi tanárok, tudósok, kutatók. A nemzetközi találkozózt a szovjet, a lengyel és a magyar mérnökök és technikusok egyesülete rendezi. A konferencián résztvesz az UNESCO képviselője, valamint M. Jakob, a Nemzetközi Mérésügyi Szervezet elnöke is.

A konferencia plenáris üléseit a MEMOSZ székházban, a szekcióüléseket pedig a Technika Házában tartják. Megvitatják a mérés- és a műszertechnika fejlődésének fő irányait, az általános elméleti kérdéseket, az elektronikus műszertechnika legújabb eredményeit, a radioaktív sugárzások mérését és műszertechnikáját, valamint a műszerek alkalmazásának gazdaságosságát. A konferenciával egyidőben mérés-technikai kiállítást rendeznek, amelyet szombaton déltől Csérgő János kohó- és gépipari miniszter nyit meg. /MTI/

147

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1958. november 19. 14 óra 50 perc

Több megyében átvették megbízólevelüket az országgyűlési képviselők és pótképviselők.

1958. november 19.

Szerdán több megyében ünnepélyesen átadták az újonnan megválasztott országgyűlési képviselőknek és pótképviselőknek a megbízóleveleket. - A Pest megyei tanácsán Kovács Béla, az MSZMP megyei bizottságának másoltitkára, majd Nagy Elemér, a Hazafias Népfront megyei titkára és Szabó Károly, a Pest megyei tanács vb. elnöke üdvözölte a képviselőket. - Somogy megyében Szirmai Jenő, az MSZMP megyei bizottságának titkára, - akit most választottak először országgyűlési képviselőnek, - a megbízólevél átvételekor hangsúlyozta, hogy a képviselőknek odaadó, lelkes munkával tovább kell erősíteniük azt a bizalmat, amelyet a magyar nép a választásokon tanúsított a Hazafias Népfront jelöltjei iránt. - Békéscsabán Bártkai Pál, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára üdvözölte Békés megye új képviselőit és pótképviselőit, majd a megyei választási elnökség nevében V. Nagy István átadta a megbízóleveleket. A helyszínen azonnal megalkotották az országgyűlési képviselők megyei csoportját, amelynek elnökévé Nagy Károlyt választották. - Tolna, Nógrád és Veszprém megyében ugyancsak szerdán vették át megbízólevelüket az újonnan megválasztott országgyűlési képviselők és pótképviselők. /MTI/

..- /Szabócs-Szatmár

Gáztüzelésű dolomitüzemű kemencét helyeztek üzembe a Dunai Vasműben.

1958. november 19.

A Dunai Vasmű dolomitüzemében az acélgyártó kemencék javításához szükséges hazai nyersdolomitot égetik. Ezzel bizonyos mértékben pótolják a drága külföldi kemencejavító anyagot, a szemcsés magnézitot. A gazdaságosabb termelés érdekében a dolomitüzem egyik kemencéjét gáztüzelésűre építették át. A kemencében két körben hat-hat égőfejet szereltek, amelyekben kohó- és kokszolói kamragázt égetnek. Az új kemencét szerdán helyezték üzembe. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1958. november 19. 15 óra 15 perc

Hatalmas arányú fejlődés indult meg az állattenyésztésben: növekszik az állatsűrűség, javul a termelés és az állategészségügyi helyzete - Megyei főállattenyésztők és főállatorvosok országos tanácskozása a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. november 19.

A megyei főállattenyésztők és főállatorvosok szerdán országos tanácskozáson értékelték a Földművelésügyi Minisztériumban az állattenyésztés és állategészségügyi jelenlegi helyzetét, s megbeszélték az átteleltetés feladatait. Markovics János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatójának vezetője beszámolt arról, hogy az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány mezőgazdaságfejlesztési határozatainak következtében az idén tovább javult az állatállomány minősége, fokozódott a tenyésztői kedv, nagymértékben növekedett az állattenyésztés termelékenységése, a 3004-es kormányhatározat pedig megteremtette a lehetőségét a termelészövetkezetek széleskörű tevénytállat-ellátásának, valamint az építkezés és a gépesítés előrehaladásának. Az első három negyedév adatai és a negyedik negyedév várható eredményei azt mutatják, hogy az állattenyésztés tervezett termelési értékét legalább 102-103 százalékra teljesítjük. Kedvezőbb lett az állattenyésztési ágak aránya és minden állattenyésztési ágban határozott fejlődés tapasztalható. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy 1958-ban az állattenyésztés területén több rekord-eredmény született:

Országosan a 100 hold szántóra jutó számos-állat sűrűség az 1957. évi 32,4-ről 34-re emelkedett. Szarvasmarha-állományunk 1958 októberében már meghaladta a 2 milliőt, a tehénállományunk a 900.000-et, sertésállományunk pedig a 7,5 milliőt.

A legszámottevőbb az előrehaladás 1958-ban a tej- és hústermelésben. Amíg például egy tehén tejtermelése 1956-ban átlagosan csak 1660 liter volt, 1957-ben már elérte az 1950 literes átlagot, ami 1958 végére előreláthatólag a 2100 litert is meghaladja. Ennél is szembetűnőbb az állami szektor tejtermelésének eredménye: az évi átlag meghaladja a 3000 litert. A mezőgazdasági termelészövetkezetek a tavalyi 1970 literes átlaggal szemben az idén elérik a 2400 litert. Tehát az egy tehénre számított tejtermelésben a nagyüzemek már magasan túlhaladták az egyéni parasztságokat. Az idei év kilenc hónapjában a tejtörlésről a tervet 110,1 százalékra teljesítették, 138 millió literrel vásároltak több tejet, mint 1957 hasonló időszakában.

..-

/folyt.köv. / 15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. november 19. 15 óra 20 perc

/Hatalmas arányu ... 1. folyt./

Az ösztönző árpolitikai intézkedések megteremtették a lehetőséget a hústermelés nagyarányu növelésének. A vágómarhák átlagsulya 72 kilóval több, mint 1956-ban volt és 47 kilóval haladta meg a mult évi 426 kilós átlagsulyt is. A tenyésztési és hizlalási technika színvonalának javulását mutatja, hogy a törzkönyvezett tenyészállatok minőségének javulásával egyidőben nagymértékben javult a vágómarhák minősége is. Sertésből az első három negyedévben körülbelül 350.000-rel vásárolt többet az állami kereskedelen, mint a mult év kilenc hónapjában. Ez a hústermelésben 5000 vagonnyi hústöbbletet jelent.

Igen figyelemreméltó eredményeket értünk el a juhtenyésztésben is. A 6800 tonnás gyapjutermeleési tervet 7350 tonnára teljesítették a gazdaságok.

Baromfitenyésztés terén lebecsülendőbb eredményt a nagyüzemi keltetés kiterjesztésében értük el. 1958 évben több mint 27 millió csibót keltettek ki és értékesítették a keltetőállományok. Ugyanakkor növekedett a baromfitenyésztés árutermeleése is. A baromfiipar az első háromnegyed évben 12.000 mázsával több baromfit vásárolt fel, mint 1957-ben. Tojásfelvásárlási tervét 11,1 százalékkal túlteljesítette.

Az állattenyésztés nagyarányu fejlődésével egyidejűleg javult az állategészségügyi helyzet. Az országban már hosszabb idő óta nem tud járványszerűen fellépni és terjedni a száj- és körömfájás, a sertéspestis, a sertésorbánc és baromfipestis. Jelentős előrehaladás tapasztalható a májmételykór kártételének csökkentésénél, az állategészségügyi szervek megkezdték a gümőkór teljes felszámolását célzó munkájukat.

A 3004-es kormányhatározat kedvezően hatott a termelőszövetkezetek árutermeleésére. 1958 első három negyedévben az állatforgalmi vállalatok háromszor annyi vágómarhát és több mint kétszer annyi hizott sertés vásároltak a termelőszövetkezetektől, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

A halászati termelőszövetkezetek 1958. évi halhus termelése 17.000 mázsa, ez 1000 mázsával haladja meg az elmúlt évit.

/folyt.köv./ 15

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. november 19. 15 óra 25 perc

/Hatalmas arányu ... 2. folyt.

Markovics János főigazgató ezután részletesen foglalkozott az állattenyésztés és állategészségügy terén még mindig tapasztalható hiányosságokkal, felhívta a főállattenyésztők és főállatorvosok figyelmét a termelőszövetkezetek közös állatállományának további fejlesztésére, az állatállomány jó átteleltetéséhez szükséges intézkedésekre, valamint a takarmánykészletek takarékos és célszerű felhasználására.

A beszámoló után a megyei szakemberek részletesen foglalkoztak az egyes megyékben tapasztalható fejlődési eredményekkel, hiányosságokkal, számos figyelemreméltó javaslatot tettek az állattenyésztés és állategészségügy helyzetének további javítására. /MTI/

---

A csehszl-vák-magyar kulturális egyezmény

1958. november 19.

1959. évi munkatervének megtárgyalására és aláírására kulturális delegáció utazott Prágába. A küldöttség vezetője Balassa László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének osztályvezetője. /MTI/

---

Bán Gézáne és Vukovics Arnold

1958. november 19.

a Művelődésügyi Minisztérium munkatársai - az 1958. évi magyar-csehszlóvak kulturális munkaterv alapján - kóthetes tanulmányuttra a Csehszlóvak Köztársaságba utaztak. /MTI/

---

B.20. kiadás 1958. november 19. 15 óra 35 perc

Kitüntetések a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának negyvenedik évfordulója alkalmából

1958. november 19.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának negyvenedik évfordulója alkalmából, a forradalmi munkásságában kifejtett tevékenység elismeréséül kormánykitüntetésekkel adományozott.

A Munka Érdemrend kitüntetést adományozta az Elnöki Tanács:

Vértes Györgynek, az Országgyűlési Könyvtár vezetőjének,  
Bárl Andrásnak, az MSZMP Központi Bizottsága, Régi Párttagok Bizottsága vezetőjének,  
Lehel Arturnak, a Belügyminisztérium dolgozójának,  
Hevesi Gyuláné tisztviselőnek,  
Lóránd Ferencnének, a Magyar Tudományos Akadémia dolgozójának,  
Palkovits János asztalosnak,  
Bauer István közgazdásznak,  
Pollák Károly gépészmérnöknek,  
Koncsek Ferenc vasaszetergályosnak,  
Derkovits Jenő műasztalosnak,  
Gál János férfiszabóknak,  
Pekete Béla technikusnak,  
Szeri Lénártnak, a Cipőgyártókereskedelmi Vállalat dolgozójának,  
Steinmetz István mérnöknek,  
Fikkert Ferenc műszaki egyetemi tanárnak,  
Poczang József vasművesnek,  
Madarász Emilné cipőfelsőrész készítőnek,  
Lehota István vasművesnek,  
Zámponi István üzemi munkásnak,  
Bernáth András cipésznek,  
Ladvánszky Vince szabósegédnek,  
Zsigmond József kéményépítő munkásnak,  
Szűcs Pál malommunkásnak,  
Valász Lászlónak, a Tűzoltóság dolgozójának,  
Hajlu János üzemi munkásnak, /folyt.köv./

B.21. kiadás 1958. november 19. 15 óra 45 perc

/Kitüntetések a...1.folyt./

Bauer Lászlónak, a Budapest XI. Kerületi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökének,  
Radó Sándor egyetemi tanárnak, az Állami Térképészeti Intézet dolgozójának,  
Kunncz Ferenc bányamérnöknek, a Bányászati Kutató Intézet dolgozójának,  
Dr. Agárdi Ferenc orvosnak,  
Kolonits Ferenc husipari munkásnak,  
Deszankó György szabósegédnek,  
özy. Kövesli Sándorné üzemi munkásnak,  
Hilpert Sándor nyelvtani tanárnak,  
Lőwinger Andornak, a Pénzügyminisztérium dolgozójának,  
Prieszál Józsefnak, az MSZMP Borsod-Abaúj-Zempléni Megyei Bizottsága titkárnak,  
Kurucz Bélnak, az MSZMP Gödöllői Járási Bizottsága titkárnak,  
Varga Józsefnak, a Ruházat Dolgozók Szakszervezete főtíkárnak,  
Kádár Jánosnének, a kormány Tájékoztatási Hivatala munkatársának,  
Szabó Lászlónak, az MSZMP Központi Bizottsága munkatársának,  
Morész Henriknek, a Kisállattenyésztő Kutató Intézet dolgozójának,  
Cséby Lajosnak, a Magyar Népköztársaság belgrádi nagykövetének,  
Rutás Imrénnek, a Magyar Népköztársaság brüsszeli követeinek,  
Mózes Viktornak, a Vörös Október Férfiruhagyár igazgatóhelyettesének,  
Tengeri Istvánnak, a Kémi-és Gépipari Minisztérium dolgozó-jának,  
Igaz Sándornak, a Könnyűipari Minisztérium főosztályvezetőjének,  
Földi Lászlónak, a könnyűipari miniszter első helyettesének,  
Szekeres Pélnak, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezető-jének,  
Várnai Zsuzsi költőnek,

/folyt.köv./

-/ ipari

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1958. november 19. 15 óra 50 perc

/Kitüntetések a ....2.folyt.

Málarász Emil írónak,  
Péterfi Istvánnak, a Zenei Alap igazgatójának,  
Begyáts Lászlónak, az Eötvös Loránd Tudományegyetem adjunktusának,  
Both Béla pedagógusnak,  
Szerényi Sándornak, az MSZMP Központi Bizottsága osztályvezető helyettesének,  
László Aladárnak, az Országos Tervhivatal főosztályvezetőjének,  
Dr. Háy Lászlónak, a közgazdaságtudományok doktorának, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem rektorának,  
Dr. Rákos Ferencnek, a Legfőbb Ügyészség dolgozójának,  
Dr. Domokos Józsefnek, a Legfőbb Bíróság nyugalmazott elnökének,  
Bárd István főkönyvelőnek,  
Ragó Antalnak, a Nógrád megyei Állami Gazdaság Tröszt igazgatójának,  
Hunya István lámunkásnak,  
Dr. Benedikt Ottó egyetemi tanárnak,  
Garaşin Rudolfnak, a Magyar Népköztársaság mongóliai nagyköveteinek,  
Gárdos Mária írónak,  
Gazda Pál cipész-munkásnak,  
Dr. Hébelt Ede jogásznak,  
Liebe István cipész-munkásnak,  
Palotás Imre kőműves-munkásnak,  
Rác Gyula földmunkásnak,  
Dr. Sándor Pálnak, az Orvostudományi Egyetem tanárának,  
Dr. Szántó Rezső jogásznak,  
Tóth György kereskedelmi alkalmazottnak,  
Váli Zoltánné tisztviselőnek,  
Vántus Károlyné könyvtárosnak,  
Eppich Albert lányásznak,  
Gárols Károly asztalos segédnek,  
Zamek Ferencnek, az MSZMP Központi Bizottsága munkatársának,  
Willend Jánosnak, az MSZMP Komárom megyei bizottsága osztályvezetőjének,  
Varga Gyula nyugdíjas altábornagyának, /folyt.köv./

15-20

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1958. november 19. 15 óra 50 perc

//Kitüntetések a....3.folyt./

Nádas Lajos gyógyszerésznek,  
Hevesi Gyula akadémikusnak, a Magyar Tudományos Akadémia titkárának,  
Simics Sándornak, a Külkereskedelmi Minisztérium széki ki-  
rendeltsége vezetőjének,  
Frank Ferenc vasestergályosnak,  
Kiss Károly géplakatosnak,  
Frank Miklós kárpitosnak,  
Fomócsin Antalnak, a Szegedi Fürdővállalat dolgozójának,  
Miklós Imrénének, a miskolci Épületfuvarozási Vállalat igazgatójának,  
Pogácsás Antalnak, a Minisztertanács személyügyi titkársága helyettes vezetőjének,  
Futaki Bernátnak, a Budapest XX. kerületi tanács vb. elnökének,  
Török Lajosnak, a Zala megyei tanács vb. elnökének,  
a Szocialista Munkáért érdemérem kitüntetént;  
Révai Gizellának, az MSZMP Központi Bizottsága munkatársának,  
Lajtai Gézánek, a Minisztertanács titkársága főkönyvelőjének,  
Szurómi Péternek, a Minisztertanács titkársága munkatársának,  
Dr. Kövesdi Ferencnek, a Minisztertanács titkársága munkatársának,  
Csaszni Róbertnek, a Minisztertanács Gazdasági Kapcsolatok Titkársága munkatársának,  
Tóth Ferencnek, a Minisztertanács titkársága munkatársának,  
a Munka Érdemérem kitüntetését;  
Koncz Jánosnak, a Minisztertanács titkársága hivatalsegédjének.  
/folyt.köv./

/Kitüntetések a...4.folyt./

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szórónál délben az Országház kupola-csarnokában nyújtotta át.

A kitüntetések átadásakor jelen volt Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Kiss Károly, Rónai Sándor, Szomor Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter, Révész Géza vezércsere, honvédelmi miniszter, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Vincze József, a SZOT titkára.

Dobi István a kitüntetések átadásakor beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta: a kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának negyvenedik évfordulója alkalmából kitüntetett elvtársakat az emberi haladás legnagyobb eszéni vezették, amikor résztvettek a párt megszervezésében, s a párt történelmi harcában. A Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásával a huszadik század eleji kapitalista elnyomás járna alatt szülődő magyar munkáosztály, a magyar dolgozó nép igazi, világos utat mutató, határozott politikai célkitűzésekkel fellépő vezetőhöz jutott. Nemcsak a magyar munkásmozgalomban, hanem az egész magyar fejlődésben is fordulópontot jelentett a párt megalakulása, s ezért nemzeti történelmünknek is kiemelkedő eseménye. A kommunistákon kívül nem volt semiféle társadalmi erő, amely világos célt tudott volna megjelölni a tömegeknek az imperialista ellentmondások következtében kiéleződött szociális ellentétek és zavarok megoldására. A büszkeséggel tölthet el bennünket, - mondotta, - hogy a hős orosz munkáosztály példájára a kommunisták párt vezetésével a magyar munkásmozgalom, a parasztság forradalmi mozgalmának fellendülése már negyven évvel ezelőtt eljutott a szocializmus küszöbéhez.

A továbbiakban rámutatott: azt a munkát, amelyet népünk legjobbjai akkor nem tudtak befejezni, most a negyven évvel ezelőtt született párt vezetésével folytatjuk. A párt négy évtizedes, nehéz küzdelmekben szerzett tapasztalatai mellett segít bennünket a szocialista világhatalom, a Szovjetunió és a szocializmus százmilliókat felölelő és feltartóztathatatlanul növekvő tábor.

- A hála és a szeretet legnagyobb érzésével emlékezik népünk a harcokban edzett kommunistákra, a párt régi tagjaira, s azokra, akik velük együtt a népi demokratikus rend csaknem másfél évtizede alatt a munkásmozgalom és a párt ügyének szentelték munkásságukat. E mélységes hálának, szeretetnek, társadalmunk megbecsülésének jelöi a kitüntetések is, amelyeket ma az elvtársaknak és önként együtt az ország különböző részein 490 kiváló politikai harcosnak átnyújtunk - mondotta Dobi István.

A kitüntetettek nevében Vértess György, az Országgyűlési Könyvtár vezetője mondott köszönetet.

A kitüntetések átnyújtása után a párt és a kormány vezetői hosszas, szívbőljes beszélgetést folytattak a munkásmozgalom, a párt kitüntetett harcosaival. /MTI/

15-35

15.05  
December 6-tól karácsonyig szombatonként is késő délutánig a vásárlók rendelkezésére áll valamennyi iparcikkbolt- és áruház

1958 november 19

A fővárosban az üzletek mintegy 20 százaléka, 630 bolt és a hét minden napján, szombaton is este 8 óráig, egy részük pedig 9 óráig áll a vásárlók rendelkezésére.

A torlódás elkerülésére, a karácsonyi csúcserőforrást megelőző hetekben, december 6-tól valamennyi iparcikkbolt- és áruház módosítja a szombati zárórát. Az üzletek előreláthatólag ezen a napon is a késő délutáni órákig állnak a közönség rendelkezésére. A belkereskedelmi szakemberei ezenkívül megvizsgálják a vidéki boltok nyitvatartásának idejét is. Sok panasz hangzott el, hogy a vidéki üzletek többsége, főként szombaton, korán zár. Miskolcon, az ország második legnagyobb városában, csak 17 bolt, Debrecenben és Pécsen t még ennél is kevesebb bolt árusít szombatonként 5 óra után.

A Belkereskedelmi Minisztérium a Kereskedelmi-, Pénzügyi- és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetével megvizsgálja a vidéki bolti hálózat nyitvatartását és ahol szükséges, ott rövidesen módosítja a zárórát. /MTI/

Elkészült a Győr-Városlőd közötti új műút, Ausztriából, Csehszlovákiából és az északnyugati országrészből műnton lehet a Balatonhoz jutni

1958 november 19

15.-- Az északnyugati országrészből, továbbá Ausztriából és Csehszlovákiából eddig csak rossz mak dáruton lehetett megközelíteni a magyar tengerpartot. Most, hogy számolni lehet nagyobb belső- és külső idegenforrással, ezen a helyzeten segíteni kellett.

Győr és Pápa között néhol már eddig is megvolt az aszfaltút, a hiányzó szak szakat ebben az esztendőben építették meg. Az idén Pápa és Városlőd között teljesen új, igen korszerű utat építettek, amelynek burkolási munkálatait ezen a héten fejezték be és az uton az év végére megindulhat a forgalom. Ugyanakkor csak Veszprém és Csepel között egy kisebb utszakasz aszfalburkolatot kapott, s ezzel most már Győrből a Balatonig korszerű aszfaltut vezet. Az új ut nagy könnyebbséget jelent majd a Győr-Veszprém közötti falvak és városok lakóinak is. /MTI/

15.10

15-37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

15.28

Uj kocsikat kap a taxivállalat - Orvoslják a régi panaszokat

1958 november 19 16 óra 05 perc

1958 november 19

A fővárosi taxivállalat ebben az esztendőben eddig 355 új Moszkvics, Warszawa, Pobeda gépkocsit kapott, s december végéig további 65 érkezik. A kocsik javarészét már forgalomba is állították.

Az új gépkocsik segítségével a taxivállalat most már hozzáláthat a régi panaszok orvoslásához. Megállapítják, hogy mely városrészekben, a napnak milyen szakában veszik legtöbbet igénybe a kocsikat. Ennek alapján határozzák majd meg, hogy hol helyeznek el új taxiállomásokat. Minden valószínűség szerint állomásokat kapnak az új lakótelepek, nagyobb szállodák, kórházak, s egyben gondoskodnak arról is, hogy a pályaudvaroknál az utasok gyorsan taxihoz juthassanak. Gondoskodnak arról is, hogy a peremvárosokban, a főváros külső kerületeiben is legyenek taxiállomások. Az új Warszawa, Pobeda, Moszkvics és Wartburg kocsik segítségével kivonhatják a forgalomból a Skoda gépkocsikat, amelyek már valóban megérdemlik a "nyugdíjazást" és a jövő év elejétől kezdve csak új, illetve rendbehozott gyors gépkocsik szállítják az utasokat. /MTI/

15.20

15.45

27. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1958. november 19.

16 óra 10 perc

December 24-től január 2-ig tart az iparitanulók ideoi téli szabadsága

1958. november 19.

A Munkaügyi Minisztérium irányítása alá tartozó intézetek iparitanulóinak ideoi téli szabadsága december 24-től január 2-ig tart. A téli szabadság idején mind az elméleti, mind a gyakorlati oktatás szünetel.

A Minisztérium felhívta az intézetek vezetőit, hogy a téli szünetben haza nem utazó tanulók részére telerentesnek családi körülményeket az otthonokban. A szünetben ezeken a helyeken szervezzenek szórakoztató foglalkozásokat, decemberben pedig rendezzenek fenyőfa-ünnepélyt. /MTI/

-o-o-o-

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 1. kiadásunk első hírének második bekezdésében az utolsó mondat helyesen így kezdődik: Erdei fekete fenyőt, borókát és mifenyőt ...

Mai B 10. kiadásunk /Kitüntetések/ utolsó bekezdésének harmadik sora helyesen így kezdődik: a Minisztertanács első elnökhelyettese ...

Mai B 11. kiadásunk harmadik hírének címe helyesen: Száznegyvenezer forint jutalom h é t Somogy megyei gépállomásnak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B28. kiadás 1958. november 19. 16 óra 10 perc

Népszerűek a félkész és készletek - Háziasszonyok leginkább a zöldborsót, a vajbabet és a parajkrémet keresik

1958. november 19.

A statisztikai adatfeldolgozások szerint a lakosság szívesen és gyakran vásárolja a fozelék-konzerveket és a gyorsfagyasztott árukat. Ezek közül a zöldborsó, a vajbab, a parajkrém a legkeresettebb. A konzervipar készítményei főként azért népszerűek, mert a felbontás után tisztítás és válogatás nélkül elkészíthetők.

A gyorsfagyasztott áruk közül a szilvágombócot, a rántott húst, a sertéspörköltöt, a szalontüdöt és a májkészítményeket keresik leginkább a háziasszonyok. A konzervipar áruinak választéka az idén tovább gazdagodik. Rövidesen forgalomba kerülnek az alumínium-fóliába csomagolt leveskészítmények. Az alumínium-fólia hosszabb ideig megőrzi az áru tartósságát, mint a jelenlegi polietilén csomagolás. Újdonságnak számít a dióval ízesített birsalmasajt is. A Terepente vállalat a meggyespitével, a májgombóccal, a zsírban sült burgonyával növeli az áruk választékát. Nagy érdeklődésre tarthat számot a nyerslecsó. Ennél a készítménynél a paprikát, a hagymát és a paradicsomot nyers állapotban csomagolják és hűtik. A konzervipar ezenkívül rövidesen alma és szőlőmustot hoz forgalomba. A Csomoge Vállalat polietilénbe csomagolt disznóterros vacsoradagokkal kedveskedik vásárlóinak.

A konzervipar ezenkívül nagyobb tételben gyártja a már ismert üveges készleteket. Többek között a kolbászos, a rizses lecsót, a szalontüdöt és a pörköltet.

-o-o-o-

/MTI/

Önkiszolgáló játékosztály nyílik az újpesti Állami Áruházban

1958. november 19.

Az újpesti Állami Áruházban a nőtanács kezdeményezésére a munkáskörület asszonyainak bevásárlását könnyítő önkiszolgáló módszert meghonosítják a játékosztályon is. Így a betéző vásárlók a polcokra helyezett játékokból tetszésük szerint válogathatnak anélkül, hogy feltartanak az eladót és a pénztárnál fizetik ki a kiválasztott árut. Az új játékosztály esütörtüktől kezdi meg működését. /MTI/

-o-o-o-

15-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B29. kiadás 1958 november 19. 16 óra 10 perc

Dr. Münnich Ferenc beszéde

1958 november 19

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. Münnich Ferencnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a ma esti disznóterepen elhangzó megnyitó beszédét. Kereteket később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

Tisztelt Ünneplő Közönség!

Kedves Elvtársak!

Gyakran fordul elő a történelemben, hogy olyan eseményeknek vagyunk részesei, amelyekről csak később tudjuk meg, hogy a történelemnek fontos mozzanatai voltak. Amíg benne élünk a történésekben cselekedjük azt, amit cselekednünk kell, s hónapok, esztendőök után a világ változásain, formálódásán mérhetjük le az események súlyát. A mi századunk, a huszadik száza, bővelkedik olyan eseményekben, amelyeknek jelentőségét csak később, utólag ismerhettük fel.

Az a nem egészen száz ember, aki negyven esztendővel ezelőtt, 1918. november 20-án a Visegrádi utca 15 számú ház volt kiállítási termében összegyűlt, abban különbözött a történelem e spontán részeseitől, hogy már akkor tudta, már a cselekvés pillanatában tisztában volt vele, hogy tetteivel a történelmet formálja, a társadalom, a magyar nép sorsának, jövőjének alakulásába szól bele. Különösen tudták ezt a Kun Béla elvtárs vezetésével a Nagy Októberi Forradalomban, s az azt követő polgárháboruban részt vett magyar vörösgárdisták, vörös katonák, vezetők és egyszerű harcosok. Ezek gyakorlatban vettek részt azon lenini tanítások megvalósításában, hogy a munkásosztálynak, élén a kommunista párttal, a polgári demokratikus forradalmat át kell lendítenie a szocialista forradalomba.

/folyt. köv./ 15-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 november 19 16 óra 30 perc

/Dr. Münnich beszéde... I folytatás/

Természetes, hogy tudatosan ők törekedtek a szubjektív tényező, a forradalmi munkáspárt, a kommunista párt megalakítására, ők voltak az ösztönzők és kezdeményezők. A történelem szükségszerűsége diktálta cselekedetüket, de az elkövetkező évtizedek - és nyugodtan mondhatjuk: évszázadok - történelme elválaszthatatlanná is lett ettől a cselekedettől; a Kommunisták Magyarországi Pártjának megalakulásától.

Akkor még nem egészen három hete volt, hogy Magyarországon győzött a polgári demokratikus forradalom, az ugynevezett öszirózsás forradalom. Nem egészen három hete, - de már három hét alatt is nyilvánvalóvá vált, hogy az a polgári demokratikus forradalom, amelynek győzelmét elsősorban a proletariátus és a - zömében parasztokból állott - katonaság harcolta ki, nem hoz alapvető gazdasági-társadalmi változást adolgozó nép számára.

A kormányban részvevő szociáldemokrata párt jobbszárnya és centruma nem folytatott osztályharcos politikát, a tökésekkel és a földesurakkal igyekezett megegyezni. Világossá vált, hogy olyan erőre, olyan szervezett erőre van szükség, amely a nép élére állva következetesen és megalkuvás nélkül viszi végig a forradalmat. Ilyen erőt csak egyet ismer a történelem: a lenini típusú kommunista pártot.

A párt megalakításának szükségességét felismerték azok a baloldali szociáldemokraták, akiknek egy része már korábban kivált a pártból, másik része pedig a szociáldemokrata párton belül igyekezett utját állni minden megalkuvásnak, az uralkodó osztályokkal és rétegekkel való megegyezésnek. Felismerte a forradalmi szociálisták lelkes csoportja, amely agitációs és propaganda munkája közben győződött meg arról, hogy a szociáldemokrata párt nem tud, nem is akar az ösztönösen forradalmi megoldást kereső munkásosztály s a hozzá igazodó más dolgozó tömegek élére állani.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958 november 19 14 óra 5 perc

/Dr. Münnich beszéde... II. folytatása/

A polgári demokratikus forradalom első napjaiban a csoportok már szükségét érezték, hogy valamilyen szervezeti formába tömörítsék a következő forradalmárokat, így érlelődött meg bennük előbb a Marx kör, és a Szabó Ervin kör gondolata. November közepén hazaérkezett a hadifogoly kommunista vezetők egy része Oroszországból. Ők, az oroszországi nagy forradalom tapasztalataival, Lenin tanácsaival felfegyverezve, jól tudták, hogy a forradalmárok harci szervezete csak a kommunista pártja lehet.

Hamar megértettük egymást az itthoni elvtársakkal, s november 20-án már össze is jöttünk a Vissegrádi utcában, hogy megalakítsuk azt a pártot, amely azóta is vezetője minden olyan harcnak, amely az országban a népért folyt és folyik.

Jómagam még csak két napja tartózkodtam akkor Budapesten, de volt hadifogolytársaimmal együtt éreztük, hogy ha személyes ismerősei nem is, de harcostársai már nagyon régen vagyunk azoknak, akik az elmúlt esztendőben itthon, az országban álltak az igazi forradalmi mozgalmak élére. A hazatért hadifoglyok, Kun Béla, Karikás Frigyes, Jancsik Terenc, Vántus Károly, Pör Ernő, Kellner Sándor, Rabinovits József és a többiek a forradalmi szociálistákkal Mevesi Gyulával, Korvin Ottóval, Sal-lai Imrével, Mosolygó Antallal, nagyüzemi bizalmiakkal, Chlepkó Ede és más forradalmi munkásokkal, értelmiségiekkel és a baloldali szociáldemokratákkal, Alpári Gyulával, Rudas Lászlóval, Szántó Bélával, Szaton Hezsóval, Vágó Bélával, a baloldalihoz tartozó más pártfunkcionáriusokkal és szakszervezeti vezetőkkel együtt hívták életre az új típusú forradalmi pártot.

Kedves Elvtársak!

Nem akarok szólni most erről, hogy mit tett akkor és mit tett az azóta eltelt negyven esztendőben ez a párt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1958 november 19 16 óráig perco

Dr. Münnich beszéde... 3 folytatás

Szólni fog erről - részletesebben - Kádár elvtárs. De kell néhány szót szólnom arról, hogy hány-szer próbálták ezt a pártot erkölcsileg és fizikailag megsemmisíteni, hány-szor jósolták meg ennek a pártnak a pusztulását. Gondoljunk csak arra, hogy már megalakulása után három hónappal börtönbe vetették a pártnak szinte teljes Központi Bizottságát, hogy ezzel szétzillesszék a fiatal élesapátot. A galád terv azonban kudarcot vallott, a párt a forradalom vezető ereje lett. Horthyék ellenforra elna a Tanácsköztársaság elbukása után hátoadászatot rendezett a Kommunisták, a párt ellen.

A párt pedig állt, dolgozott és harcolt. Dolgozott és harcolt a munkásosztály felszabadításáért, a magyar nép szabadságáért. Szervezte az ellenállást Hitler rablőhadjárata ellen, harcra mozgósított a nyilas banditauralom ellen.

Elvtársak! Ha körülnéznék ebben a térben, azt hiszen elmondhatjuk, hogy az elmúlt negyven évnek ezek az ismétlődő jelszavai - enyhén szólva - tévedtek. És ha körülnéznék ebben az országban, elmondhatjuk, hogy a mi pártunk sokkal erősebb, egységesebb, mint ma. De tudjuk azt is, hogy holnap még erősebb lesz.

Ahogy a negyven évvel ezelőtt a nagy bolsevik párt tapasztalatai és példaadása erősítették a mi pártunk első lépéseit, ma is megszázszorozza erőnket a világ minden országában harcoló kommunista pártok milliárdnyi tapasztalata, elsősorban a Szovjetunió dicső kommunista pártjának tapasztalatai.

A Vise-rádi utcai százember helyén ma már szerte az országban a kommunisták százazrei állnak, - s a milliók, akik a kommunisták szavára hallgatnak, a pártban biznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B I. kiadás 1958. november 16 óráig 5 perco

Kádár János beszéde

1958. november 19.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kádár János elvtársnak a ma esti disztünnepségen elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

x x x

Kedves elvtársak, elvtársnők! Tisztelt ünnepi gyűlés, barátaim!

Ezekben az órákban szűles néptömegek emlékeznek meg hazánkban a lenini-típusú magyar forradalmi munkáspárt megalakításának negyvenedik évfordulójáról. Valóban nagy, az egész nép életére ható történelmi tettet vittek végbe Kun Béla vezetésével azok a kommunistává vált halifoglyok, baloldali szociáldemokraták, forradalmi szocialisták, akik 1918 novemberében létrehozták a Kommunisták Magyarországi Pártját.

A magyar nép szenvedéseit az elviselhetetlenségig fokozták akkor az első világháború gyötrelmei, az éhezésszorongások és gyermekek látványai, a nép véréből meggyzdegodott hadimilliomosok tobzódása. A földesuri-tőkés uralkodó osztály politikailag csődben volt, a nép forradalmi változás után szerveződött, a revizionizmus és osztályárulás mocsarába süllyedt szociáldemokrata jobboldal pedig a tőkés rendszer megmentésére vállalkozott.

A magyar munkásosztály legöntudatosabb emberei ebben a helyzetben, a szociáldemokrata jobboldal osztályárulásával határozottan szakítva, a megalkuvás erővel folytatott elszánt harcban hozták létre a magyar, marxista-leninista munkáspártot. Ezzel olyan pártot szerveztek és indítottak el történelmi útjára, amely azóta is dacol minden viharral és halad előre a maga győzelmes útján.

A könyörtelen osztályellenesség, a burzsoázia, pártunkat megalapítása napjától rágalmazta, gyalázta, sokszor holt híret költötte. S amikor hatalmában állott minden elképzelhető eszközzel üldözte a magyar munkásosztály

/folyt. köv./

B II. kiadás 1958. november 19. 16 óra 50 perc

/Kádár János beszéde....1. folyt./

forradalmi pártját. A párt tagjait évtizedeken át a legkegyetlenebb barbársággal üldözte, kizárta és szilkolta.

Hol van már a burzsoázia hatalma? A magyar munkásosztály forradalmi pártja viszont négy évtized viharain keresztül vezetett és a Magyar Szocialista Munkáspártban testet öltve ma is vezet a munkásosztályunk, népünk minden akadályon diadalmaskodó harcát az új, szocialista társadalom megteremtéséért.

Az út hosszú, a harc kemény volt ama negyven évvel ezelőtti naptól mostanáig és az uttörők közül sokan ki-dőltek a sorból a hosszú harc alatt. Sokat megöltek közülük a fasiszta gyilkosok 1919-ben, Horthy sötét negyedszázada alatt és 1956 fehérterrorjának napjaiban. Ritkította sorukat az ellenséges golyó a harctereken, ahol a nép szabadságáért küzdöttek. Az elesett harcosok emlékét örökké őrizni fogja szívében a nép.

A párt alapítói, első harcosai közül az élők ma is egy sorban küzdenek velünk. Ma szeretet és megbecsülés, tisztelet övezi őket. Ennek a tiszteletnek mindenütt és mindenkor élnie kell a veterán harcosok iránt, nem is csak azért, mert erre ők a maguk személyében bőven rászolgáltak, hanem azért is, mert személyükön keresztül a párt is, a nép is a legszebb erényt, a zászló iránti hűséget és önmagát, saját múltját becsüli meg.

A Magyar Kommunista Párt születéséről szólna fel kell idéznünk annak emlékét, akinek eszméi és tanításai vezették pártunk alapítóit. A nagy Lenin emléke előtt hajlunk meg mi, magyar dolgozók ezen a napon, aki annyi más történelemformáló műve között a munkásosztály új típusu, a hatalom megragadására, a néptömegek

/folyt.köv./

B III. kiadás 1958. november 19. 16 óra 50 perc

/Kádár János beszéde...2.folyt./

vezetésére alkalmas forradalmi pártjának kovácsa, megalkotója is volt.

Bensőséges szeretettel fordulunk Lenin pártja, a Szovjetunió dicső Kommunista Pártja felé. Sohasem csináltunk titkot abból, ellenkezően büszkék vagyunk rá, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjától tanultunk, tanulunk és tanulni fogunk a jövőben is. Már a pártunkat megalakító első magyar kommunistákat is a Szovjetunió Kommunista Pártja példája ösztönözte. Negyven éven át vértették fel a magyar kommunistákat az uttörő, az előttünk járó idősebb testvérpárt tapasztalatai. Negyven éven át is mindig így volt ez pártjaink között - ma is a legszorosabb eszmei, elvtársi, baráti kapcsolatok kötik össze a Szovjetunió Kommunista Pártját és a Magyar Szocialista Munkáspártot. Mély meggyőződésünk, hogy a pártjaink kapcsolatait ma jellemző teljes eszmei közösség és jó elvtársi kapcsolat a jövőben is mindenkor fennmarad és az idő haladtával mind mélyebb és bensőségesebb lesz.

Ettől a meggyőződéstől áthatva küldjük forró, elvtársi üdvözetünket pártunk megalakítása negyvenedik évfordulója ünnepéről az idősebb testvérek, példaképeinknek és harcos társunknak a Szovjetunió Kommunista Pártjának. Szívünk mélyéből kívánunk teljes sikert az egész emberiség szívét remény-nyel eltöltő békepolitikájuk, hatalmas, új népgazdasági terveik megvalósításához.

A Szovjetunió Kommunista Pártja létrejött a történelmi mérföldkő volt az egész nemzetközi munkásosztály és az emberiség életében. Mérföldkő volt a Kommunista Magyarországi Pártja megalakítása is a magyar munkásosztály és a magyar nép történetében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B IV. kiadás 1958. november 19. 16 óra 55 perc

/Kádár János beszéde ... 3

A párt megalakításával céltudatos vezetőt kapott a magyar munkásosztály, majd az egész nép és amikor a felszabadult nép végre nemzeté vált, maga a magyar nemzet.

Pártunk negyven évvel ezelőtt elindított harcának mindenkor célja az volt, hogy a tőkés-földesuri hatalmat a munkásosztály hatalma, a kapitalista kizsákmányolást a kizsákmányolástól mentes szocialista társadalom, az imperialista rabságot a nemzetközi függetlenség, a háborút a béke váltsa fel és szorítsa ki örökre. Negyven éve lobog a párt zászlaja, amelyre mártírjaink vére írta a szocializmus, a nemzeti függetlenség, a béke számunkra szent szavait.

E zászlóval, a jelszavakkal indult harcba pártunk 1918 őszén és rövid néhány hónap alatt meghódítva a munkásosztály, a dolgozó nép többségét, 1919 március 21-én diadalra vitte a Magyar Tanácsköztársaság megteremtésének ügyét. A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása őrvongó dühöt váltott ki a magyar tőkésből és földbirtokosokból, az egész nemzetközi imperializmusból. Hogyan is ne őrvongtak volna? Hiszen az első magyar munkás-paraszt állam elvette tőlük a hatalmat, a földet, a gyárat, elveszett az ország az imperialisták számára, mélyítette a kapitalizmus általános válságát, zavarta szovjetellenes terveiket, lekötötte erőiket.

Velük szemben örömmel üdvözölte a Magyar Tanácsköztársaság létrejöttét Lenin, a Szovjetunió, Európa és az egész világ munkássága.

Az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság megteremtése büszkesége munkásosztályunknak. Akkor először mutatta meg népünk, hogy tud élni és államot vezetni az urak hatalma nélkül. Népünk nagy nemzeti büszkesége, hogy

16<sup>45</sup> /folyt.köv./

./.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B V. kiadás 1958. november 19. 16 óra 55 perc

/Kádár János beszéde...4.folyt./

1919 tavaszán, másodikként a világon munkás-paraszt államot hozott létre, eljegyezte magát a szocializmus ügyével, s ezzel az elmaradt népek közül, a társadalmi haladás élén járók közé lépett. Ezzel egyben Magyarország példáján a gyakorlatban bizonyosodott be, hogy a proletariátus diktatúrája nem sajátos orosz jelenség, hanem a nemzetközi munkásosztály, a népek felszabadulásának reális, megvalósítható eszköze és útja.

A Magyar Tanácsköztársaságot 1919 augusztusára az antant csapatok fegyveres beavatkozása, a hazaáruló tőkés-földesuri osztály, az ő szekerüket toló jobboldali szociáldemokraták egyesült ereje végül is leverte. Megkezdődött a fehérterror, a bosszúálló burzsoázia fasiszta negyedszázadának súlyos időszaka. A fehérterror első hónapjaiban ezrével ölték meg és tizezérek üzték ki hazájukból az öntudatos magyar munkásokat, parasztokat, értelmiségieket.

A Magyar Tanácsköztársaságot ugyan leverték, s utána rettenetes terror következett és bár a proletár állam alig tudta elkezdni a szocialista rendszer építését, a Tanácsköztársaság mégis kiirihatatlan reménységet hagyott a magyar nép szívében. A párt éltette ezt a reményt a nép szívében, hirdette, hogy el fog jönni ismét a felszabadulás napja.

A Magyar Kommunista Pártja 25 éven át súlyos áldozatok árán, föld alá kényszerítve, betiltott pártként a fasiszmus, később a Hitler-fasiszta megszállás és a háború súlyos viszonyai között is, szakadatlanul hirdette és szervezte a harcot a szocializmusért, a nemzeti függetlenségért, a békéért, a fasiszta tőkés diktatúra megsemmisítéséért. Ott volt a párt az

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B. VI. kiadás 1958. november 19. 14 óra 15 perc

/Kádár János beszéde...5.folyt./ Li Szl Mi

1930 szeptember elsejei tömegmegmozdulás, a bányásztüntetések, a nagy építőmunkás sztrájkok, a munkásosztály minden jelentős megmozdulása élén, mint kezdeményező és vezető erő.

A második világháború idején, a súlyos üldözöttség és illegálitás ellenére a föld alá kényszerített Kommunista Párt volt az, amely építette a munkás-paraszt szövetséget és tömörítette a nemzet összes antifasiszta, demokratikus és háborúellenes erőit. A mi pártunk volt az egyetlen erő, amely kivezető utat tudott mutatni a nemzet számára abból a szakadékból, amelybe a Horthy-fasizmus taszította, s így a munkásosztályon túl a parasztságot is, az egész népet vezető párttá fejlődött. Pártunk áldozatos harca ellenére népünk nem tudott felülkerekedni a hitlerfasizták és husz óven át az egész nemzetközi imperializmus által támogatott Horthy-rendszeren. A szabadságot a magyar népnek is, mint Európa annyi más népének a felszabadító Szovjet Hadsereg hozta el.

Élve a felszabadulás adta lehetőséggel a Magyar Kommunista Párt, a nemzet haladó erőinek élén széles fronton vezette harcba a magyar népet a háboruban mérhetetlen károkat szenvedett ország újjáépítéséért, a demokratikus reformokért, a népi demokratikus állam kiépítéséért. E harc eredményeként népünk rövid három év alatt megvalósította a polgári demokratikus forradalom reformjait és békés úton győzelemre vitte a szocialista forradalmat is. A hatalom ismét a munkásosztály, a gyár, a föld ismét a nép tulajdonába került. Megszületett a szocialista ipar, megszülettek a szocializmus első állásai a falun, a kulturában.

A magyar munkásosztály erői meghatározódtak, hatalma teljessé és szilárdá vált, amikor 1948-ban a marxizmus-leninizmus elvei

/folyt.köv./

16.53

MTI BELFÖLDI HIREK

B. VIII. kiadás 1958 november 19. 14 óra 15 perc

/Kádár János beszéde...6.folyt./

alapján, a kommunista és a szociáldemokrata párt egyesítésével hosszú évtizedek után ismét létrejött a magyar munkásmozgalom ideológiai, politikai és szervezeti egysége. Ezzel a fejlődés új szakasza nyílt meg hazánkban. Az ezt követő évek gyors és nagy fejlődést hoztak a szocialista építés minden területén.

Az általános és nagy fejlődést azonban az 1949-es évtől kezdve különböző, mind súlyosbodó hibák is kísérték. Az 1949-1953 évek között a kialakult és mind rosszabb formát öltő személyi kultusból eredő hibák, 1953 júniusától pedig ezekkel egyidőben az osztályellenességgel mind szorosabban együttműködő revizionizmus kezdtek fékezni a fejlődést és fenyegetni az elért vívmányokat. A hibákról már sokszor szóvolt, azoknak a pártnál szigorúbb bírálója nincs. Az építés közben keletkezett hibák károkat okozhatnak, de nem politikánk lényegéből erednek, hanem attól idegenek és nem változtatták a párt, a kommunizmus alapvető igazságán.

Bár a hibák sok kárt okoztak és a revizionista árulók bűneit sokáig enklézetben kell tartani, mindezek a párt lényegétől idegen és a párt által kiküszöbölt dolgok nem változtatnak semmit azon a történelmi tényen, hogy a felszabadulás kezdetétől eltelt, innár 14 év a párt vezetésével elért nagy szocialista vívmányok korszaka volt népünk számára. Ez alatt a 14 év alatt a párt vezetésével a népi lett országunkban a hatalom, a gyár, a föld, a bánya, a kultúra, a szabad és független hazá. Ez a 14 év a szociális és nemzeti felengedés nagy korszaka volt. Iparunk, mezőgazdaságunk, a dolgozók életszínvonala, műveltsége fejlettebb, mint valaha is volt eddigi történelmünk során. A rövid 14 év alatt az egykori "hárommillió koldus" országából egy valóban fejlett ország lett,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B VIII. kiadás 1958 november 19. 14 óra 11 perc

/Kádár János beszéde. 7. folytatás /

amelynek népe nem gyötrődik a létbizonytalansággal, megszabadult sok népbetegségtől, rendszeresen táplálkozik, öltözködik, igénye van a kulturára, ön maga ura, egyenes gerinccel, gazdaként él hazájában.

A Magyar Népköztársaságot a nyugati imperialista urai nem nagyon szeretik, de hatalmuk nincs többé a magyar nép felett. A magyar nép szuverén államban, független nemzetként a szocializmust építi. Ezért tisztelik a haladó embereket az egész világon, a szocialista országok hatalmas családjának pedig megbecsült és egyenrangú tagjai vagyunk. Azt gondolom, hogy a világnak sok olyan kis népe, amelyik még az imperialisták igája alatt él, szívesen cserélne velünk. Ez is pártunk és népünk 14 éves harcának megszerezte; a legnagyobb eredménye.

Az építés közben előfordult hibákat azonban ismert módon kihasználta az osztályellenség. Az imperialisták éveken át szították és szervezték a Magyar Népköztársaság elleni összeesküvést. Támaszuk volt a hazai reakció és eszközük az általuk "nemzeti kommunista"-nak nevezett Nagy Imre-főlé összeesküvő csoport. Ily módon sikerült nekik 1956 őszén hazánkban ellenforradalmi felkelést kirobbantani. Az árulás révén súlyos helyzetbe került népi hazánk.

Népünk történelmének azokban a súlyos napjaiban ismét a magyar kommunisták voltak azok, akik a munkás-paraszt államban, a szocializmus, a nemzeti függetlenség, a béke védelmében szálltak harcba. A nemzetközi reakció erőivel szemben pártunk és kormányunk segítségét kért a nemzetközi munkáosztálytól, annak fő- és vezető erejétől, a Szovjetuniótól. A súlyos órákban nyújtott testvéri segítség lehetőséget adott a nép saját erőinek megszervezésére. Ily módon

/folyt. köv. / 17-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.IX.kiadás 1958. november 19. 17 óra (perc)

/Kádár János beszéde / 3. folyt. /

népünk leküzdötte az ellenforradalom erőit minden területen, s a Magyar Népköztársaság erős, egészséges és halad a szocializmus építésének útján. Ebben a harcban az összes belső tényezők közül a legfontosabb ismét a párt vezető szerepe volt.

Az amerikai imperialisták az ellenforradalmi felkelés, az ő beavatkozási kísérleteik kudarca miatt még ma is folytatják szégyenteljes áskálódásaikat az ENSZ-ben a Magyar Népköztársaság ellen. Tekintélyük elvesztésétől félnek és tekintélyük maradványait is el fogják veszteni ezen az úton. A Magyar Népköztársaság jó viszonyban kíván élni az Egyesült Államokkal is, de belügyeibe beavatkozni senkinek nem enged.

Mindenki, aki 1956 októberében elnézte a naptárt és azt hitte, hogy 1919 augusztusát írják; önmagára vessen. Most is jót tenni, ha ezek az urak újból megnéznék a naptárt és megszabadulnának az 1956-os hangulattól, mert már közben két év, nem is akármilyen két év múlt el. Magyarországon az elmúlt két év alatt nem kevés olyan újságíró és más, hasonló foglalkozású ur fordult meg, aki fizetését nagy nyugati ügynökségektől kapja. Pénzükért, ezektől a nálunk járt uraktól az élhírek mellett - legalább belső használatra - hiteles tájékoztatást is kérhetnének főnökeik.

Magyarországon ugyanis a párt vezetésével a nép az elmúlt két év alatt rendbehozta az ország politikai, gazdasági és jórészt kulturális ügyeit is. Eppen héten napja annak, hogy az országgyűlési és tanácsválasztásokon a magyar nép megsemmisítő csapást mért az összes reakciós végválmokra. Figyelemre méltó tény, hogy a reakciós uszítás ellenére a jogosultak 98 százaléka leszavazott és a leszavazottak kevés

/folyt.köv. / 17-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B.X. kiadás 1958. november 19. 17 óra 30 perc

/Kádár János beszéde.....9.folyt./

kivétellel a párt által vezetett Hazafias Népfrent jelöltjeire szavaztak. Ez kétségtelenül hatalmas győzelem mind a magyar népnél, mind a Hazafias Népfrentnek, mind az éppen na negyven évvel ezelőtt alapított pártnak.

Nehéz évek után pártunk most ismét egy sor sikert tarthat számon. Mindenki érzi és tudja, hogy most a vitorlát kedvező szél dagasztja és a szocializmus ügye jól halad előre. De éppen most kell minden párttagnak nagyon józannak lennie. A tapasztalat szerint az emberek jórésze akkor józan, amikor nehézségek vannak, - amikor sikerek vannak, elbizakodottá válik. Az elbizakodottságot azonban éppen a tömegeknek a párt iránt megnyilvánuló bizalma tiltja meg mindnyájunk számára. Hálásaknak kell lennünk a tömegeknek a bizalomért. De ez nem elegendő. Ez a bizalom nagy felelősséget ró ránk és az eddiginél jobbra, s több munkát kíván meg az egész párttól, a párt minden tagjától.

a Munkánkban a párt történelmi harcainak során szerzett saját és nemzetközi tapasztalatokra támaszkodunk. Szilárdan haladunk tovább a két évvel ezelőtt meghatározott és két év eredményei által igazolt helyes úton.

Állhatatosan őriznünk kell marxista-leninista elveink tisztaságát a dogmatikus gondolkodásmódtól és a jelenleg fővesztélyt képező revizionista meghamisítástól. Valamennyi testvérpártunkkal együtt a leghatározottabban elutasítjuk a revizionizmusnak nemzetközi szinten a Jugoszláv Kommunista Szövetségnek programjában kifejtett jelentkezősét.

Erősíteni kell továbbra is a párt vezető szerepét a munkáosztályon belül, az állami életben és a társadalmi tevékenység minden terén. A párt vezető szerepe, anint azt 40 év harcainak és eredményeinek bizonyítják, a munkáosztály

/folyt.köv./

17:15

MTI BELFÖLDI HIREK

B XI. kiadás 1958 november 19 17 óra 30 perc

/Kádár János beszéde.. 10 folytatás/

szilárd hatalmának, az egészséges munkás-paraszt szövetségnek, a munkás-paraszt állami helyes vezetésének, a szocialista kulturának, a szocialista társadalom teljes - mind a városban, mind a faluban történő - felépítésének elengedhetetlen feltétele.

Ugyanakkor minden párttagunk gondolkodásában tovább kell növelni azt az egészséges szemléletet, mely mindig szem előtt tartja, hogy a párt vezető szerepe nem parancsszó útján, hanem a pártonkívüliek megbecsülése és a közöttük végzett állandó beszédei és politikai felvilágosító és meggyőző munkán keresztül valósul meg. Követjük a lenini tanítást, amely szerint a párt és a tömegek kapcsolata a kölcsönös bizalomra épül. Gondolni kell mindig arra, hogy minden siker, az elmúlt két év győzelmei is, a milliós tömegek munkája eredményeként születtek meg.

Egyik legfontosabb kötelességünk, hogy tovább erősítsük és bárki részéről jelentkező bomlasztási kísérlettel szemben védelmezzük a párt egységét. Ma erős egység van pártunkban, olyan egység, amely a súlyos megpróbáltatások és nagy nehézségek idején, harcban született. Ebben a tereben egyenlő jogú harcostársaként és barátként együtt vannak régi kommunista és volt szociáldemokrata párttagok, olyan elvtársak, akik az 1918-1919-es harcok idején léptek a pártba, olyanok, akik a Horthy-rendszer idején és olyanok, akik a felszabadulás után léptek az osztrák harcok sorába. De legutóbb 1956-ban ismét kiderült, hogy az emberek megítélésénél kell, de nem elegendő az évszám, a pártokmány kolto és más adat. Mindezekelőtt elvi meggyőződés, szilárdság és az ügy iránti odaadás kell. Ez most párt-tagságunkban megvan. Őrizzük egységünket, s akkor eredményel tudunk dolgozni népünkért, hatásosan tudunk harcolni népünk ellenségei ellen és mindig bátran nézhetünk saját osztá-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XII. kiadás 1958. november 19. 17 óra 35 perc

/Kádár János beszéde... II. folyt./

lyunk, népünk szemébe. Őrizzük egységünket, s akkor sohasem kerülhet sor arra, hogy meghátráljunk az ellenség előtt.

Végül tovább kell mélyíteni a tömegekben a népi haza iránti hűséget, hazaszeretetet és a proletárinternacionalizmust. A szovjet-magyar barátság, a szocialista tábor egységéhez való hűség, internacionalista pártunk lényegéből fakad és pártunk eredményes munkájának, népünk boldogulásának, hazánk függetlenségének, békéjének a záloga.

Eszméinkhoz, egységünkhöz, népünkhöz, a nemzetközi munkásosztályhoz, internacionalista elveinkhez való törhetetlen ragaszkodással tudja csak betölteni pártunk ezt a feladatot, amely rendszerünk további politikai erősítése, a gazdasági és kulturális építőmunka, - átfogóan: a szocialista haza felépítése terén reá vár.

Ezekkel a gondolatokkal emlékezzünk a Kommunista Magyarországi Pártja négyven évvel ezelőtt történt megalakítására, dicső és harcok évtizedeire, pártunk jelenlegi és jövőbeli feladataira, küldetésére.

A nemzetközi láthatár az imperialisták gonosz erői és szándékai ellenére is biztató. Az imperialisták a legnagyobb hangoskodással sem tudják elrejtani már azt a mély politikai-erkölcsi válságot, amelybe egész hidegháborús, népelélenes politikájuk jutott. A Szovjetunió, a világ leghatalmasabb állama, amely élenjár a tudományban és technikában; az épülő kommunizmus országa. A 650 milliós Kína napról-napra növekvő eredményein ámul a világ. Bulgáriában, Csehszlovákiában befejezéshez közeledik a szocializmus alapjainak lerakása. Valamennyi szocialista ország válságmentesen, egészségesen fejlődik. A föld tekintélyes részén ma már a szocializmus az uralkodó és nincsen erő, amely a fejlődést visszafordíthatná.

A fejlődés útján pedig, a néptömegek élén ott járnak a munkásosztály forradalmi pártjai, közöttük a mi kipróbált, edzett, harcok pártunk is.

Éljen a magyar dolgozó nép és vezető ereje, a Magyar Szocialista Munkáspárt!

Éljenek testvérpártjaink és a nemzetköziség!

/MTI/

17-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958 november 19. 16 óra 45 perc

/Dr. Münnich beszéde... 4 folytatás/

Ez a mérhetetlen, alkotó és alkotásra késztető bizalom a mi legszebb születésnap ajándékunk ezen a negyvenedik évfordulón.

Ennek a bizalomnak felbecsülhetetlen újabb bizonyítékát szolgáltatott november 16-án hazánk dolgozó milliói, amikor a jelen értékeléssel és a jövőbe vetett szilárd hittel szavaztak a pártunk vezette hazafias Népfront jelöltjeire.

E gondolatok jegyében meleg szeretettel, elvtársi üdvözléssel köszöntöm az 1918-1919-es forradalmi idők jogos tisztelettel ünneplő harcosait, pártunk legrégebbi tagjait, a két világháború közötti idők illegális küzdelmeinek harcosait, pártunk felszabadulás utáni, legújabb nemzedékének jelenlevő képviselőit és ünnepi ülésünket megnyitom.

Atadom a szót a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának, Kádár János elvtársnak. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás  
16.45

1958 november 19 12 óra 35 perc

A KMP megalakulása 40. évfordulójának ünnepei

1958 november 19

Szerdán országsszerte megkezdődtek a KMP megalakulása 40. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepek.

Az MSZMP Borsod megyei és miskolci városi bizottságának díszünnepségén Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet.

Komárom megyében mintegy 500 taggyűlésen és párt-  
napon méltatták az évforduló jelentőségét. A szerdai ünnepe-  
ken vendégül látták a párt régi harcosait. Tatabányán Király Lajos  
veterán kommunista emlékeztet meg a párt megalakulásáról és hősi  
harcairól. A komáromi KISZ-fiatalok szintén ezen a napon tették  
meg ünnepélyes fogadalmukat, hogy méltóak lesznek a párt régi har-  
cosaihoz.

Veszprém megye üzemeiben is ünnepi taggyűléseken  
emlékeztek meg a jubileumról. A veszprémi ünnepeken, amelyen  
rész vettek a kommunista- és munkásmozgalom régi harcosai,  
Slamovics Zoltán, az MSZMP Veszprém megyei végrehajtó bizottságá-  
nak tagja mondott beszédet.

Szombathelyen találkozó vettek részt Vas megye  
régii kommunista harcosai. Az összejövetelen megjelent Kisházi  
Ödön munkaügyi miniszter, Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes,  
Dapsi Károly honvédelmi miniszterhelyettes, Gosztonyi János, a  
KISZ Központi Bizottságának titkára és Urbán Ernő író, Vas megye  
országgyűlési képviselői. Az uttorók köszöntője után Tóth Dezső, a  
megyei pártbizottság első titkára kívánt további sikeres munkát,  
erőt és egészséget a kommunista mozgalom veteránjainak. A találko-  
zó résztvevői megkoszorúzták a fasiszmus idején hősi halált halt  
munkásmozgalmi mártírok emléktábláját. Este a városi művelődési  
házban Gonda György, a Vas megyei tanács vb. elnöke méltatta a  
KMP megalakulásának történelmi jelentőségét. Utána a Magyar Nép-  
hadserg művészegyüttese előadta "Negyven éves a párt" című műso-  
rát.

/folyt.köv./

17.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás  
16.55

1958 november 19 17 óra 40 perc

A KMP megalakulása...folyt/

Győr megye pártszervezeteiben is rendeztek ünne-  
pi taggyűléseket. A Győri Vagon- és Gépgyár kommunistáinak taggyű-  
lésén 150 régi harcos vett részt. Győrött a szakszervezetek székházá-  
ban rendezett emlékünnepségen Lombos Ferenc, az MSZMP megyei végre-  
hajtó bizottságának titkára mondott beszédet. Sopronban az idős  
párttagok beszámoltak egykori élményeikről, a Vasas művészegyüttes  
pedig részletet adott elő Gergely Bándor Vitézek és hősök című  
színművéből.

Vircsényháza szerdán este több ezer munkásifjú és  
diák fáklyás felvonuláson vett részt, amelyet színpompás tüzijáték  
követett. A József Attila Művelődési Házban rendezett díszünnepsé-  
gen Oláh Lászlónak, a munkásmozgalom régi harcosának megnyitója  
után Orosz Ferenc, az MSZMP megyei bizottságának titkára emléke-  
zett meg a Kommunista párt zászlóhontásáról. A megyei könyvtárban  
kiállítás nyílt a párt harcairól szóló művekből.

A székesfehérvári városi művelődési házat szerdán  
este zsufolással megtöltötték az ünneplők. A díszünnepség elnöksé-  
gében helyet foglaltak Fejér megye idős kommunistái, a munkásmoz-  
galom régi harcosai, Gwenge Károlynak, az MSZMP Fejér megyei bizottsá-  
g titkárának ünnepi beszéde után kormánykitüntetések adtak át  
a pártmunkában kitűnt Fejér megyei kommunistáknak.

Nórád megyében szerdán csapatzászlót és új uttoró-  
kat avatott a rétsági, az alsópetényi és a romhányi uttorócsapat.

Heves megye üzemeiben, állami gazdaságaiban és  
munkásszervezeteiben mintegy száz ünnepi taggyűlésen méltatták a  
párt 40 éves harcainak eredményeit. Gyöngyösön szerdán ünnepelték  
a város felszabadulásának 14. évfordulóját is. A Magyar Honvédelmi  
Sportszövetség motoros felvonulást rendezett, az egri Gárdonyi  
Géza színház művészei pedig bemutatták Dobozy Inrc: Szélvihar  
című drámáját.

Zalaegerszegon több mint kétezer fiatal fáklyás  
felvonulással köszöntötte a megye és a város idős kommunistáit,  
egykori vöröskatonáit. A város ifjúsága nevében Fazekas József,  
KISZ-titkár üdvözölte a megyei pártbizottság székháza előtt meg-  
jelent veterán harcosokat.

/folyt.köv./

17.--

17-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás  
17.05

1958 november 19 17 óra 15 perc

/A KMP megalakulása...2.folyt./

Az esti diszünnepséren Hadnagy László, a Zala megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet. Nagykanizsán baráti összejövetelen vettek részt a kommunista mozgalom egykori uttorói.

A békéscsabai emlékünnepséren számos régi párttagot, a viiharsarki munkásmozgalom idős harcosát emléklappal tüntették ki.

Szegeden szerdán emléktáblát avattak a Kossuth Lajos sugárut 5 szám alatti házban. Negyven évvel ezelőtt itt alakult meg a KMP szegedi csoportja. Katona Andrásnak, a városi pártbizottság tagjának ünnepi beszéde után az üzenek, intézmények, a párt- és a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták az emléktáblát. A Szegedi Nemzeti Színházban rendezett ünnepségen id. Komócsin Mihály, az MSTDP városi bizottságának tagja, a munkásmozgalom régi harcosa méltatta az évforduló jelentőségét.

A KMP megalakulásának 40. évfordulója alkalmából az MSZMP Pest megyei bizottsága szerdán ünnepséget rendezett a Pest megyei tanács háza dísztermében. Az ünnepségen részt vettek a KMP Pest megyében élő alapító tagjai, az 1919-es Tanácskoztársaság és a kommunista mozgalom veterán harcosai. Házi Árpád, a Pest megyei pártbizottság tagja mondott ünnepi beszédet, majd Balla Balázs, a KISZ Pest megyei titkára átnyújtotta a megye KISZ-szervezeteinek ajándékát: a Kommunista Ifjúsági Szövetség másfél éves munkáját tükröző fényképalbumot a megyei pártbizottságnak./MTI/

A Rádió Színház

1958 november 19

csütörtökön este mutatja be Földes Mihály Kinyul a csillag című drámáját, amely az 1918-es őszi eseményeket, az őszirózsás forradalmat és a Kommunista Magyarországi Pártjának megalakulását idézi fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás  
17.15

1958 november 19 17 óra 15 perc

Francia egyházi személyiségek Debrecenben

1958 november 19

Pierre Bourassa, a francia református egyház elnöke és Paul Conord, a francia református egyház főtitkára, Debrecenbe látogatott. Főbbek között felkeresték dr. Bartha Tibor tiszántuli református püspököt, megtekintették az ősi református kollégiumot, /s előadást tartottak a debreceni elkipásztoroknak. A francia egyházi személyiségek szerdán Sárospatakra, majd onnan Miskolcra utaztak./MTI/

/a "a"ytemplomot és a város több nevezetességét,

Finn vendégek Budapesten

1958 november 19

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkezett S. Luuri, a Finn-Magyar Társaság Helsinkii szervezetének titkára, E. Ollanketo, a Finn-Magyar Társaság komii szervezetének titkára, valamint dr. R. Tuokko, a Finn Rádió osztály vezetője és O. Valtonen, a finn oktatásiügyi minisztérium ifjúsági és sportügyek referense.

A finn vendégek tíz napot töltenek Magyarországon, hogy megismerkedjenek hazánk kulturális és gazdasági életével./MTI/

17.18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás  
17.30

1958 november 19 18 óra - perc

Erőteljesen emelkedik a termelőszövetkezetek földművelőssége - Erdői Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárának előadása az Agrártudományi Konferencián

1958 november 19

Erdői Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára szombán előadást tartott az Agrártudományi Egyetemen a mezőgazdasági termelőszövetkezetek földművelősségének fokozásáról és a földművelés forrásairól. A mezőgazdasági tudományos intézmények és a termelőszövetkezetek nagyszámú vezető szakembere előtt elhangzott előadás a tudományos mérésnek, számítások alapján meggyőzően bizonyította, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek földművelőssége - különösen a legutóbbi években - erőteljesen emelkedett. A legjobb termelőszövetkezetek üzemi földművelés már meghaladja a legjobban egyéni gazdaságét, de egyúttal a hasonló nagyságú régi nagybirtokokét is.

A földművelési források ágazatonkénti vizsgálatából kiderült, hogy különösen a földművelésben értek el a termelőszövetkezetek jó eredményeket, elsősorban a termelési költségcsökkentése révén. A kálászosok termelésénél például a földművelőssége - a költségvetés lecsökkentésével is - meghaladja az egyéni gazdaságokét.

Részletesen ismertette a továbbiakban a gazdaságok árualapjainak, a felhasznált munkának, valamint az időjárás és egyéb természeti tényezők szerepét, a földművelősség alakulásában. Tanulságként hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeteknél még igen nagy - sokszor tízszeres - földművelősségi különbségek tapasztalhatók. A nagyobb termelőszövetkezetekben gyorsabb a fejlődés, csökken a különbség a dunántúli és alföldi, valamint a kisebb és nagyobb termelőszövetkezetek földművelőssége között. Kimutatta, hogy a szövetkezetek fejlődésében rendkívül nagy szerepe van az állóalapoknak és a tagsűrűségnek: a nagyobb állóalap és a magasabb tagsűrűség határozott előnyöket biztosít. Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol az elnök személye a legutóbbi két év alatt nem változott, az adatok tanúsága szerint tíz-tizenöt százalékkal jobbak a fejlődési eredmények. Igen figyelemreméltó eredmény, hogy az egyes beltérjességre törekvő termelőszövetkezetek gépi munka felhasználása az utóbbi években két-háromszorosára nőtt, s hogy a legtöbbjük már teljesen használja ki a gépállományt, valamint a saját traktor-, munkagép- és fogatörőit. A tapasztalatok szerint a beltérjesség az árutermelés nagyarányú fokozódásával egyidejűleg kedvezően hat a földművelés kihasználtságára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás 1958. november 19. 18 óra 05 perc

Megemlékezések az egyetemeken és az iskolákban a KMP megalakulásának 40. évfordulójáról

1958. november 19.

Szombán az egyetemeken és az iskolákban is bensőséges ünnepségeken emlékeztek meg a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulójáról.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen Fülöp Dénesnek, az egyetem pártbizottsága titkárának üdvözlő szavai után Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia titkára mondott ünnepi beszédet. Ezután dr. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes a felsőoktatás területén kiváló munkát végzett oktatókat tüntetett ki. Rados Kornél, az egyetem rektora könyvjutalmakat osztott ki a társadalmi munkában kitűnt egyetemi dolgozóknak.

A Budapesti Műszaki Egyetemen alapszerveként ünnepi taggyűléseket tartottak, amelyekre meghívták a pártonkívüli oktatókat, hallgatókat és KISZ-tagokat is. Az előadók méltatták a párt negyven esztendő munkásságát, harcait, eredményeit.

A XIII. kerületi Pannónia utcai általános fiúiskolában az úttörők ünnepélyes rájgyűléseken emlékeztek meg a történelmi jelentőségű évfordulóról. Összejövetelükön a munkásmozgalom régi harcosai közül néhányan résztvettek és elbeszélgettek a pajtásokkal élményeikről, emlékeikről. /MTI/

Veterán munkásörök találkozója

1958. november 19.

Baráti találkozót rendeztek szombán délután a Munkásörök Országos Parancsnokságának székházában. A kerületi munkásörök zászlóalj veteránjai - köztük a munkásörökök alapító tagjai - jöttek össze rövid ünnepségre, ahol átvették azokat a dícsérő okleveleket, amelyeket a munkásörökben végzett kiemelkedő munkájukért kaptak. Halas Lajos ezredes, a Munkásörök országos parancsnoka 60 veterán munkásöröknek adott át dícsérőoklevelet. /MTI/

17-57

MTI BELFÖLDI HIREK  
B.40 kiadás 1958. november 19. 12 óra 40 perc  
Beck István

1958. november 19.

A Magyar Népköztársaság hágai rendkívüli és meghatalmazott minisztere október 19-én elutazott állomáshelyére. Buosuztatására megjelentek a Külügyminisztérium munkatársai. Jelen volt a pályaudvaron dr. W.V. Cohen Stuart, a Holland Királyság budapesti követségének ideiglenes ügyvivője. /MTI/

- o - /követe

Szarka Károly külügyminiszterhelyettes ebédet adott Mohammed Hanad El-Nil szudáni követ tiszteletére

1958. november 19.

Szarka Károly külügyminiszterhelyettes ebédet adott a Magyarországon tartózkodó Mohammed Hanad El-Nil, a Szudáni Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere tiszteletére. /MTI/

- o -

118 35

MTI BELFÖLDI HIREK  
B.41. kiadás 1958. november 19. 14 óra 05 perc

Embargo: 22 óráig!

Dr. Münnich Ferenc nyilatkozata a november 16-i választásokról

1958. november 19.

A Magyar Távirati Iroda felkérte dr. Münnich ferencot, a Forradalmi munkás-paraszt kormány elnökét, hogy mondja el véleményét a november 16-i választásokról. A Minisztériumi elnöke a következő nyilatkozatot tette:

- A november 16-i választások politikai jelentőségét mindenekelőtt az szabja meg, hogy ez az első választás az 1956-os ellenforradalom óta. A magyar nép imponáns egységben szavazott a Hazafias Népfront jelöltjeire. A választási eredmények cáfolhatatlanul bizonyítják, hogy a magyar nép egyetért a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Forradalmi munkás-paraszt kormány politikájával, támogatja azt és az ország vezetői élvezik a nép bizalmát.

- A magyar dolgozó nép a november 16-i választásokon a szocializmusra adta szavazatát. Hitet tett a felszabadulás óta eltelt évek nagyszerű győzelmei mellett, a választások eredménye azt bizonyítja, hogy a magyar nép döntő többsége egyetért azzal a politikával, amelynek alapvető vonalát a földosztás, az államosítás, a szocialista iparosítás, a mezőgazdaság szocialista átszervezése jelenti. A választások eredménye: az a tény, hogy a választójoggal bírók 98.4 százaléka leszavazott, a szavazók 99.6 százaléka a párt és a kormány politikája mellett foglalt állást, megmutatta, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány kivívta a magyar nép megbecsülését és bizalmát. Ezt a politikát csak csekély 0.4 százalék ellenzte. Népünk bizik a pártban és a kormányban mert tudja, hogy igen nehéz politikai és gazdasági körülmények között kezdte meg munkáját és igen rövid idő alatt kivezette az országot az ellenforradalom okozta zűrzavarból, rendet teremtett az országban, megvédte szocialista vívmányainkat, helyes politikával felszámolta a gazdasági nehézségeket, sőt népünk áldozatos munkájára és a testvéri szocialista országok segítségére támaszkodva jelentékeny életszínvonal emelkedést is biztosított. Az elmúlt két év alatt már nemcsak helyrehoztuk a károkat, de futotta erőnkől arra is, hogy továbbfejlesszük a szocialista építés eredményeit.

A választási győzelem nagyságát a számszerű eredményeken túl aláhuzza az a körülmény is, hogy a választás a legnagyobb rendben, a titkoság legteljesebb betartásával zajlott le. Ezt a tényt nemcsak az ittlévő, nintegy hatvan külföldi újságíró állapította meg teljesen egyöntetűen, de még olyan, irántunk érzett szimpátiával nem gyanúsítható orgánusonak is, mint a Szabad Európa Rádió, kénytelenek voltak szomorúan tudósul venni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.42. kiadás 1958. november 19. 10 óra 20 perc

Dr. Münnich Ferenc nyilatkozata..1.folyt.

- A november 16-i választásnak nemcsak belső, de nagy nemzetközi jelentősége is van. Végérvényesen bebizonyosodott, hogy Magyarország dolgozó népe helyesli azt a politikát, amelynek alapja megbonthatatlan testvéri barátságunk a Szovjetunió vezetett szocialista tábor országával.

- A magyar dolgozók szervezetekkel vasárnap újabb selyes csapást mértek hazánk ellenségeire, akik a nemzetközi porondon még mindig az úgynevezett magyar kérdéssel operálnak. Eddig sem volt alapja az ENSZ-nek arra, hogy velünk kapcsolatos bármilyen kérdést napirendre tűzzön. De ha ma, a választások után, az Egyesült Államok nyomására ismét sor kerül arra, hogy a közgyűlésre ráerőszakolják a "magyar kérdés" tárgyalását, ki nem érti meg, hogy ezzel csak a világszervezet tekintélyét rombolják. Milyen alapon merészik kétségbevonni a magyar kormány törvényességét, miután a nép túlnyomó többsége titkos választás/bizalmat szavazott a kormánynak? És hogy nem restelli ezt tenni éppen az Egyesült Államok kormánya, amelynek a legutóbbi amerikai választásokon a szavazók többsége félreérthetetlenül bizalmatlanságot szavazott. Sajátosan értelmezik ezek az urak a demokráciát. A mi szocialista demokráciánkban csak olyan kormány vezetheti az országot, amelyben a nép többsége megbizik.

- A választások után a magyar nép még öntudatosabban és magabiztosabban halad előre a szocializmus építésének útján. Az ellenforradalom leverése óta végzett kemény munkában igazolódott, hogy a Magyar Népköztársaságban megvalósult a dolgozók nagy nemzeti egysége. Ezért aratott döntő győzelmet november 16-án a párt vezetett Hazafias Népfront. S ez a győzelem egyben az ellenünk áskálódó antidemokratikus, imperialista erők súlyos vereségét is jelenti./MTI/

-/ kon

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás 1958. november 19. 10 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. november 19.

Mai, B.41-es kiadásunkhoz /dr. Münnich Ferenc nyilatkozata/ a következő pótlást adjuk:

A harmadik bekezdés első mondata a következőképpen hangzik:

A magyar dolgozó nép a november 16-i választásokon a népi hatalom megerősítésére, a szocializmusra adta szavazatát.

A negyedik bekezdés harmadik sorában előforduló b e t a n t á s á v a l szó helyett, b i z t o s i t á s á v a l irandó./MTI/

- o -

Ünnepség a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

1958. november 19.

A Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága szorgán este ünnepséget rendezett az Erkel Színházban.

Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komjath Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Tagja volt az elnökségnek Asztalos Jánosné, az ellenforradalmárok által meggyilkolt honvédezerécs özvegye, Bakó Anes, a VIII. kerületi pártbizottság titkára, Baló Ede, Lenér színművész, Barcs Sándor, az MTI vezérigazgatója, Bárd András, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Borka Attila, a budapesti pártbizottság titkára, Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, Frank Ferenc a munkásmozgalom régi harcosa, Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Háász Árpád, a KMP alapító tagja, Hajdu János, a munkásmozgalom régi harcosa, Halas Lajos ezredes, a Munkásörsg országos parancsnoka, dr. Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke, Hevesi Gyula Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, Holler Mihály dolgozó paraszt, Hurya István, a munkásmozgalom régi harcosa, Ilku Pál művelődésiügyi miniszter-helyettes, Jakab Rudolf, a KMP alapító tagja, Jucker Györgyné, az Egyesült Izzó dolgozója, Kaszás Ferenc, az MSZMP Központi

/folyt.köv./ 107

MTI BELFÖLDI HIREK

B.44. kiadás 1958. november 19. 20 óra 30 perc

Ünnepség a Kommunizmus 40. évfordulójára

Bizottságának osztályvezetője, Kelen Jolán, a munkásmozgalom régi harcosa, Kisházi Ödön munkáügyi miniszter, Kolonits Ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, Kónesck Ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, Kruszlák Béla, a munkásmozgalom régi harcosa, Orosz László, a munkásmozgalom régi harcosa, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, Frantner József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára, dr. Radó Sándor egyetemi tanár, Ragó Antal dolgozó paraszt, dr. Rákos Ferenc, a KMP alapító tagja, Révai József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Rózsás Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Richter József, a Szocialista Munka Hőse, a MAVAG dolgozója, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Sebes Sándor belkereskedelmi miniszterhelyettese, Sopronyi Sándor, a Helyiipari és Városgazdálkodási Dolgozók Szakszervezetének elnöke, dr. Sik Endre külügyminiszter, Somogyi János pedagógus, dr. Steinmetz István orvos, Szekasits Árpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke, Szamuely Tiborné, a munkásmozgalom régi harcosa, Szántó Rezső, a munkásmozgalom régi harcosa, Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Szrog Imre, a Goldberger Textilművek kelenföldi telephelyének dolgozója, Tatnai Károly, a Gheorghiu-Dej Helyi pártbizottságának titkára, Török János, a munkásmozgalom régi harcosa, Varga Gyula, a munkásmozgalom régi harcosa, Vántus Károlyné, a munkásmozgalom régi harcosa, Várnai Zseni költő, Vedres Márk szobrászművész, Wisler József, a Láng Gépgyár dolgozója.

Részvett az ünnepségen az MSZMP Központi Bizottságának, a kormánynak, és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a forradalmi munkásmozgalom sok régi harcosa, jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Az ünnepséget az Internacionálé hangjai után dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg.

Dr. Münnich Ferenc beszédét előző kiadásainkban közöltük.

Ezután Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára mondott beszédet.

Kádár János beszédét előző kiadásainkban közöltük.

Az ünnepség második részében művészi műsor következett. Közreműködött Major Tamás Kacsuth-Lijas kiváló művész, Horváth Ferenc Erlomes művész, Kelen Dére, Keresz Emil színművészek, az Állami Operaház zenekara, a Budapesti Kórus, az Állami Népi Együttes ének- és tánc-karja, a Vasas Művészegyüttes, a Külügyminisztérium énekkara, a Munkás Érség központi kórusa, a KISZ Művészegyüttese. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958 november 19. 20 óra 30 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe!

1958 november 19

Münnich elvtársnak az Erkel színházi disz-  
ünnepeken elmondott beszédéhez a következő pótlásokat ad-  
juk:

A B 32-es kiadás második bekezdésének végén  
a "holnap még erősebb lesz". szavak után: /Nagy taps./

A harmadik bekezdés után ugyancsak /Nagy  
taps./

A B 35-es kiadás második bekezdésének vége:  
"Hazafias Népfrent jelöltjeire" utána beirandó: /Elkes taps./

A harmadik bekezdés ötödik sorában "küzd-  
meinek harcosait," szavak után: /Nagy taps./" irandó.

A negyedik bekezdés helyébe a következő szö-  
veget kérjük felvenni:

Mielőtt átadnánk a szót Kádár János elvtárs-  
nak /Elnök taps./, be kell jelentenem, hogy ünnepi ülésünk  
kezdettség a következő testvérpártoktól érkezett üdvözlő távi-  
rat: a Szovjetunió Kommunista Pártjától, /Elkes, nagy taps./  
a Kínai Kommunista Párttól, /Nagy taps./ a Lengyel Egyesült  
Munkáspárttól, /Taps./ a Csehszlovák Kommunista Párttól, /Taps./  
/Taps./ az Albán Munka párt-  
tól, /Taps./ a Mongol Népi Forradalmi Párttól, /Taps./ az In-  
donéz Kommunista Párttól, /Taps./ Nagybritannia Kommunista  
Pártjától, /Taps./ az Indiai Kommunista Párttól, /Taps./ a Finn  
Kommunista Párttól, /Taps./ és a Norvég Kommunista Párttól. /Taps./

Németország Szocialista Egyesült Pártjától.  
Ezután Kónesck Ferenc, az MSZMP Politikai  
Bizottságának póttagja az elnyújtott nagy tapsától kísértve  
felolvasta a Szovjetunió Kommunista Pártjának és a Kínai Kon-  
munista Pártnak üdvözlését, majd viharos taps közepette Kádár  
János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának  
első titkára emelkedett szólásra. /MTI/

20 23

20 22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 november 19 21 óra 10 perc

A Szerkesztőségnek figyelmébe!

1958 november 19

Kádár elvtársnak a díszünnepségen elmondott beszédéhez a következő pontlásokat, illetőleg javításokat adjuk:

A B II-es kiadás második bekezdésének végére "megteremtésért" szó után "/Nagy taps./" irandó. Az utolsó bekezdés harmadik sorának utolsó szava "hajlunk".

A B III-as kiadás második bekezdésének második sorában "Kommunista Pártja felő." után "/Nagy taps./" Ugyanezen bekezdés nyolcadik sorában "testvérpárt tapasztalatai" után ugyancsak "/Nagy taps./" irandó. A harmadik bekezdés negyedik sorában "Kommunista Pártjának" szavak után "/Hosszantartó, nagy taps./" irandó.

A B IV-es kiadás második bekezdésének ötödik sora így kezdődik: "imperialista rabságot a nemzeti függetlenség..."

A B VI-os kiadás második bekezdésének tizedik sorában "felülkereskedni" szó helyett "felülkereskedni" a helyes szó.

A bekezdés végére "/Nagy taps./" irandó.

A B VII-es kiadás második bekezdésének hetedik sorában a betűhiányos szó "fenyegetni".

A harmadik bekezdés hetedik sorának közepén "népünk számára" szavak után "/Taps./" irandó be.

A B VIII-es kiadás első bekezdésének végére "/Taps./" irandó.

A második bekezdés első mondata után "/Nagy taps./" irandó.

A B IX-es kiadás második bekezdésének végére "/Taps./", a negyedik bekezdés hetedik sorában "vagyál-  
nokra" szó után "/Hosszantartó taps./"

A B XI-es kiadás harmadik bekezdésének alulról számított negyedik sorában "odaadás kell" szavak után "/Nagy taps./" irandó be.

A B XII-es kiadás első bekezdésének végére ugyancsak "/Nagy taps./" irandó.

A második bekezdés harmadik sorában szovjet-magyar barátság szavak után "/Viharos taps./" irandó.

"/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 november 19 21 óra 10 perc

/Szerkesztőségnek figyelmébe. folytatás/

Az ötödik bekezdés hetedik sorában "kommunizmus országa" szavak után, továbbá a bekezdés végén "/Nagy taps./" irandó.

A hatodik bekezdés a következő szöveggel egészítendő ki: "Ez a mi büszkeségünk, és erre a becsületos küldetésre kell even és féltőn vigyáznunk, hogy ennek a feladatnak és megbízatásnak, amelyet velőjában munkásosztályunk és népünk ruházott ráánk mindenkor becsülettel és tisztességgel meg tudjunk felelni. /Lelkes, nagy taps./"

A hetedik bekezdés végére "/Hosszantartó, lelkes, ütemes taps./" irandó.

A nyolcadik bekezdés helyes szövege a következő: "Éljenek testvérpártjaink, amelyek az egész világon, a Föld minden országában küzdenek és éljen a bennünket összekötő nemzetköziség. /Nagy taps./"

Éljen és diadalmaskodjék a szocializmus és az emberiség által sévárgott tartós béke ügye. /Hosszantartó, lelkes taps. /MTI/

- o -

21-2

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 48. kiadás 1958. november 19. 21 óra<sup>25</sup> peró  
Időjárásjelentés

1958. november 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 19-én, szurdán este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé osökken

Központilag a Baltikum felett elhelyezkedő anticiklon tovább erősödik és Közép-Európa után Dél-Nyugat Európára is kiterjeszti uralmát. Az Ural hegység és a Volga folyó közötti területekre érkező sarkvidéki levegő nagykiterjedésű havazásokat okoz. A Kárpát-medencében lévő enyhébb levegő mintegy körül öleli a Kárpátok koszoruján kívül lévő, s lassan beszívargó hidegebb levegő. A domborlati viszonyok okozta helyi jellegű nyomásképződésben sokhelyen esik az eső.

Hazánkban szurdán a Dunántulon és a déli megyékben sokhelyen hullott az eső. A nappali felmelegedés gyengül. A legmagasabb hőmérséklet napközben Nyugaton 5-8 fok, Keleten 7-11 fok között volt.

Budapesten szurdán 21 órakor a hőmérséklet 6 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 778 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Nyugaton erősen felhős idő. Keleten kevesebb felhő. Sokhelyen főként éjjel még eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé osökken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: Nyugaton plusz 2, plusz 5 fok, Keleten mínusz 2, plusz 1. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 5-8 fok között.

Távolabbi kilátások: száraz idő. Éjszakai fagyok.

- o -  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.49. kiadás 1958. november 19. 21 óra<sup>14</sup> peró

Ünnepi filmbemutató az Uránia Filmszínházban

1958. november 19.

Szurdán az Uránia Filmszínházban a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának negyvenedik évfordulója alkalmából diszeloádáson mutatták be a Budapest Filmstudió új alkotását: a Razzia című magyar filmet. Az előadáson megjelent a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. A Razzia című film egy Lajos novellája alapján Bencsik Imre írta, Nádasy László rendezte, Hildobrand István fényképezte. A film főszereplői: Szirtes Adám, Görbe János, Bulla Elma, Uray Tivadar és Agárdy Gábor. /MTI/

-/ a filmet

- o -  
-/ forgatókönyvét

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának üdvözlő távirata a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságához

1958. november 19.

Kedves Elvtársak!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága forró üdvözlését küldi Önöknek abból az alkalomból, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt vezette Hazafias Népfront nagyszúrú győzelmet aratott az országgyűlési és helyi tanácsi választásokon.

A választások ékesszólóan bizonyították a magyar nép erkölcsi és politikai egységének megerősödését, szoros összefogását az MSZMP körül. A választások eredményei megmutatták, hogy a magyar nép egy emberként támogatja az MSZMP politikáját és teljes bizalmat tanúsít iránta.

Azikor a magyar nép egyöntetűen a Hazafias Népfront jelöltjeire adta szavazatát, pozíciójává zuzta a nemzetközi és a belső reakció renényét. A reakció arra szánított, hogy visszaállíthatja a kapitalista rendet Magyarországon és kiszakíthatja az országot a szocialista táborból.

A magyar nép a Hazafias Népfront jelöltjeire leadott szavazataival megerősítette, hogy a szocializmus építését legsajátabb ügyének tekinti és tántoríthatatlanul akar harcolni országában a népi demokratikus rend további megszilárdításáért, a szocialista tábor egységének és hatalmának megerősítéséért, a világ népeinek békejéért és biztonságáért.

Kedves Elvtársak, szívünk mélyéből további sikereket kívánunk Önöknek és az egész magyar népnek a szocializmus magyarországi végérvényes győzelméért folytatott harcukhoz.

-/ újból

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága

v o g e

22.5